

वन-टू-वन क्रिकेटर भी इंसान, उन्हें भी होती है यकान : शास्त्री



दुबई। भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच कोच रवि शास्त्री ने टी20 विश्व कप से टीम इंडिया के बाहर होने के बाद कहा है कि क्रिकेटर भी इंसान हैं और उन्हें भी यकान होती है। शास्त्री ने कहा है कि अगर अपने वाले समय में मानसिक धकान को लेकर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) और सभी क्रिकेट बोर्डों को कोई कदम नहीं उठाते हैं तो इससे खेले पर विपरीत प्रभाव पड़ेगा। शास्त्री ने कहा कि ऐसे में कई खिलाड़ी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से पीछे हट सकते हैं। शास्त्री ने कहा, 'यू भी कोई बल्लेबा नहीं बना रहा हूँ पर हम करीब छह इन्वेंसिबल से बाग्ये बल्ले के खेरे में रह रहे हैं। मैं अगर आईपीएल और टी20 विश्व कप के बीच में अंतर मिला होता तो सही रहता। जो लोग खेल रहे हैं वे सभी इंसान हैं, वे लोग पेटले पर नहीं चलते हैं। सबसे पहले मेरे दिमाग में आराम की बात आती है। मैं मानसिक रूप से थका हुआ हूँ हालांकि मेरी उम्र में मैं ऐसा होने की उम्मीद करता हूँ पर खिलाड़ी तक मानसिक और शारीरिक रूप से थके हुए हैं। उन्होंने कहा, हम हर स्वीकार करते हैं और हम हासने से नहीं डरते। जीतने की कोशिश करते हुए आम तौर पर हमें सफलता है लेकिन यहां हम जीतने का कोशिश भी नहीं कर पाते क्योंकि हमें एक्स फैक्टर की कमी खल रही थी। शास्त्री का मानना है कि नये मुख्य कोच राहुल द्रविड़ के लिए सबसे अच्छे बात यह होगी कि उनके पास एक विश्व स्तर की टीम होगी जो बदलाव के दौर से गुजरने से कम से कम चार सालों टूट है। द्रविड़ के कार्यकाल की शुरुआत न्यूजीलैंड के खिलाफ घरेलू भरती पर टी20 और टेस्ट सीरीज के साथ होगी। शास्त्री ने कहा, 'यू द्रविड़ के रूप में हमारे पास ऐसा व्यक्ति है जिसे विराट में शानदार टीम मिलेगी और अपने स्तर और अनुभव के साथ वह अपने वाले समय में स्तर को और बेहतर ही करेगा।

आरसीबी ने बांगर को बनाया नया मुख्य कोच

बंगलुरु। रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु (आरसीबी) ने पूर्व क्रिकेटर संजय बांगर को टीम को नया मुख्य कोच नियुक्त किया है। आरसीबी के क्रिकेट संवर्धन निदेशक माइक हेसन ने आईपीएल की ओर से जारी एक बयान में कहा कि आरसीबी ने बांगर को नया मुख्य कोच नियुक्त किया था और अब इस पूर्व क्रिकेटर को टीम के मुख्य कोच के रूप में पदोन्नत किया गया है। बांगर ने कहा, 'नीलामी से पहले ही हमने कामा शुरु कर दिया है। मैं आरसीबी के प्रत्येक प्रशंसक को बताना चाहता हूँ कि हम एक मजबूत टीम बनाने के लिए पूरी तरह से प्रतिबद्ध हैं। वहीं इससे पहले सामान्य केंचुन ने व्यक्तिगत कारणों से आईपीएल टीम के मुख्य कोच के रूप में पद छोड़ दिया था। इसके बाद आरसीबी ने हेसन को निदेशक बनाया था। हेसन ने ही 2021 सत्र में मुख्य कोच की भूमिका निभाई थी। बांगर के पास कोशिश का अच्छा अनुभव है वह राष्ट्रीय टीम के साथ ही कई आईपीएल टीमों में कोचिंग से जुड़े रहे हैं।

पेट्रेल और डीजल की कीमतों में नहीं हुआ बदलाव

नई दिल्ली। पेट्रोल और डीजल की कीमतों में मालवार्क को कोई बदलाव नहीं हुआ। समाह के दूसरे ही कारोबारी दिन सकाराती बल कारोबारी ने दाम में कोई बदलाव नहीं किया। हास में केंद्र सरकार की ताल से आपात स्थिति में कटौती के बाद कई राज्यों में पेट्रोल और डीजल पर लगे जाने वाले छेड़ को कम किया है जिससे कीमतों गिरी है। कई राज्यों में पेट्रोल के भाव में 8 रुपये और डीजल के भाव में 9 रुपये की कटौती की गई है। उत्तराखंड में सबसे कम गिरावट दर्ज की गई है, जबकि लद्दाख में पेट्रोल-डीजल के दाम में सबसे अधिक कमी आई है। जम्मू-कश्मीर में पेट्रोल-डीजल पर 2 रुपये की कटौती की गई है। इस तरह अब जम्मू-कश्मीर में डीजल 17 रुपये प्रति लीटर है और पेट्रोल 12 रुपये प्रति लीटर है। देश की राजधानी दिल्ली में मालवार्क को पेट्रोल 103.97 रुपये प्रति लीटर और डीजल 86.67 रुपये प्रति लीटर है। इसी तरह मुंबई में 109.98 रुपये प्रति लीटर और डीजल 94.14 रुपये प्रति लीटर है। कोलकाता में पेट्रोल 104.67 रुपये प्रति लीटर और डीजल 89.79 रुपये प्रति लीटर है जबकि चेन्नई में पेट्रोल 101.40 रुपये प्रति लीटर और डीजल 91.43 रुपये प्रति लीटर है।

मागत ने डक्यूटीजी से कलह मारवा पालन पर सविस्तर का संशोधित मसौदा अब भी अस्तित्व

नई दिल्ली। भारत ने विश्व व्यापार संगठन (डब्ल्यूटीओ) से कलह है कि मत्स्य पालन सविस्तर पर संशोधित मसौदा भी अस्तित्व है। डब्ल्यूटीओ के सदस्य देशों ने मालवार्क से संशोधित मसौदा को प्रत्यक्ष रूप से प्रसारित करवा दिया है। मिनियां पर वास्तविक समाह के प्रमुख राजदूत सार्वभौमो विस्व ने प्रतिनिधिमंडलों के प्रमुखों को मत्स्य पालन सविस्तर पर संशोधित मसौदा के अतिरिक्त दी है। सार्वभौमो विस्व ने कहा कि इस अनिमत सत्रण का मकसद मसौदा को पूर्ण रूप से स्थगित या लिना हो के स्के उटना स्पष्ट करना है। मंत्रियों की आगामी 12वें मंत्रिसम्मेलन में सिर्फ एक या दो मुद्दों पर फैसला करना है। यह सम्मेलन 30 नवंबर से जिनेवा में शुरू हो रहा है। सूत्रों ने कहा कि संशोधित मसौदा अब भी अस्तित्व है। भारत समय-समय पर कलह है कि वह डब्ल्यूटीओ में मत्स्य पालन सविस्तर के कारण को अंतिम रूप देने का इच्छुक है, क्योंकि कई देशों द्वारा आर्थिक महल्लियां पकड़ने और तकलीफें लाने से परहेल मछुआरों की आजीविका प्रभावित हो रही है।

आईसीसी टी20 विश्व कप के पहले सेमीफाइनल में आज इंग्लैंड और न्यूजीलैंड में रोमांचक मुकाबले की संभावना

शाम 7.30 बजे शुरू होगा मैच

अबु धाबी। आईसीसी टी20 विश्व कप क्रिकेट के पहले सेमीफाइनल में बुधवार को इंग्लैंड का मुकाबला न्यूजीलैंड से होगा। दोनों ही टीमों इस टूर्नामेंट में केवल एक-एक मैच ही हारी हैं, ऐसे में यह मुकाबला रोमांचक होना तब है। इस मुकाबले से टीम पहले अपने स्टाफ खिलाड़ी जेसन रॉय के चोटिल होकर बाहर होने से इंग्लैंड को करारा झटका लगा है। रॉय ने 2019 एकदिवसीय विश्व कप में न्यूजीलैंड के खिलाफ हुए हितावती मुकाबले में अग्र भूमिका निभाई थी। इस टूर्नामेंट में भी सलामी बल्लेबाज के तौर पर उन्होंने अपनी टीम को अच्छी शुरुआत दी है। इंग्लैंड की टीम इस टूर्नामेंट की शुरुआत से ही खिताब की प्रबल दावेदार मानी जा रही है और ऐसे में उसका लक्ष्य कीर्ती टीम को हराकर खिताबी मुकाबले में जाहल बनाना होगा। टीम के पास बल्लेबाजी में कप्तान योर्न मॉर्गन, जोस बटलर और रॉबी बेयरस्ट जैसे खिलाड़ी हैं पर दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ अपने अंतिम स्वरूप 12 मुकाबले में जिस प्रकार टीम हारी है



उसमें कीर्ती खिलाड़ी उस्तालित होने के साथ ही इस मुकाबले में बड़े हुए मनोबल से उतरेंगे। इस मैच में सलामी बल्लेबाज रॉय के नहीं होने से बटलर के साथ मॉर्गन अली और आदिल राशिद इस टीम में अग्र भूमिका निभा सकते हैं। जैसे खिलाड़ियों पर अधिक जिम्मेदारी

रहेगी। रॉय की जगह सैम विलिंग्स को मध्यक्रम के बल्लेबाज के रूप में अंतिम एकदम में रखा गया है। इंग्लैंड के लिए राहत की बात यह है कि उसके अधिकतर बल्लेबाजों ने इस टूर्नामेंट में अच्छे बल्लेबाजी की है और वे सेमीफाइनल के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। वहीं गेंदबाजी में मिल्स के नहीं होने से टीम की परेशानी बढ़ी है क्योंकि मिल्स ऐसे ओवरों में अच्छे कीर्ती टीम में अग्र भूमिका निभा सकते हैं। तेज गेंदबाज मार्क वुड के पास फिर है पर मिल्स जैसी विशिष्टता नहीं है। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ होने के कारण उनकी जगह आर्ये व्हाम मिल्ने ने भी अच्छे गेंदबाजी की है। टीम के स्पिनर शो शोर्ली और मिशेल स्टेंडन भी प्रभावित रहे हैं। ओवरों में न्यूजीलैंड पर दबाव बनाये जाना होगा। वहीं दूसरी ओर कप्तान केन विलियमसन की न्यूजीलैंड टीम अपनी नुजवा क्षमता के लिए जानी जाती है। टीम अंतिम शेषों तक संयंत्र कर मैच का रुख बदलने में माहिर है। उसने कई आईसीसी टूर्नामेंटों में लगातार अच्छे प्रदर्शन किया है। टीम की ताकत उसकी गेंदबाजी रही है। जिसके बल पर दोनों भारतीय टीम को भी हराया था। कीर्ती टीम के पास ट्रेड बोट्स और दिम साउथी जैसे तेज गेंदबाज हैं जिसका सामना करना किसी भी बल्लेबाज के लिए आसान नहीं होता। लॉकी फ्रुसिन के चोटिल होने के कारण उनकी जगह आर्ये व्हाम मिल्ने ने भी अच्छे गेंदबाजी की है। टीम के स्पिनर शो शोर्ली और मिशेल स्टेंडन भी प्रभावित रहे हैं।

न्यूजीलैंड के खिलाफ टी-20 सीरीज में रोहित होंगे कप्तान, विराट को मिलेगा आराम !



सुम्बई। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) न्यूजीलैंड के खिलाफ 17 नवंबर से शुरू होने वाली टी20 और घरेलू टेस्ट सीरीज के लिए रोहित शर्मा को टीम का कप्तान बना सकता है। वहीं विराट कोहली को इस दौर में आराम दिया जा सकता है। इस दौर के लिए टीम की घोषणा कभी भी हो सकती है। भारतीय टीम को न्यूजीलैंड के साथ तीन मैचों की टी20 सीरीज और दो मैचों की टेस्ट सीरीज खेलनी है। इसमें रोहित भारतीय टी20 टीम की कप्तान संभाल सकते हैं। रोहित को इसके साथ ही न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट

सीरीज के पहले मैच में भी कप्तान बनाया जा सकता है क्योंकि नियमित कप्तान विराट को पहले टेस्ट से आराम दिया जा सकता है। विराट ने पहले ही घोषणा कर दी थी कि वह आईसीसी टी20 विश्व कप 2021 के बाद भारतीय टी20 टीम की कप्तानी छोड़ देंगे। एक रिपोर्ट के अनुसार, विराट टेस्ट से आराम ले रहे हैं और वह मुंबई में होने वाले दूसरे टेस्ट में वापसी करेंगे। कोहली को साथ ही न्यूजीलैंड के खिलाफ टी20 सीरीज से भी आराम दिया जाएगा। टेस्ट टीम में मौजूदा उपकप्तान अजिंक्य रहाणे अंतर्गत पर पर बने रहेंगे जबकि लोकराव टी20 सीरीज के लिए भारतीय टीम के उपकप्तान रहेंगे। भारत को न्यूजीलैंड के खिलाफ वजुवर, रॉची और कोलकाता में तीन मैचों की टी20 सीरीज खेलनी है। इसके बाद बी कानपुर और मुंबई में दो टेस्ट मैचों की मेजबानी होगी। न्यूजीलैंड के खिलाफ टी20 सीरीज में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुधारे और मोहम्मद शमी को आराम दिया जा सकता है।

विराट को एकदिवसीय और टेस्ट प्रारूप में कप्तान बने रहना चाहिये: सहवाग



नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सलामी बल्लेबाज वीरेंद्र सहवाग ने कहा है कि कप्तान विराट कोहली को एकदिवसीय और टेस्ट प्रारूप में कप्तान बने रहना चाहिये। वहीं विराट ने टी20 विश्व कप से पहले कहा था कि वह विश्व कप के बाद इस प्रारूप में कप्तान नहीं रहेंगे। इस पर एक प्रशंसक ने पूछा था कि क्या विराट को अब एकदिवसीय और टेस्ट में भी कप्तानी छोड़ देनी चाहिये ? इस पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए इस पर सहवाग ने कहा, 'यह विराट का फैसला है पर मुझे नहीं लगता कि उन्हें बाकी दो प्रारूपों की कप्तानी छोड़नी चाहिये। अगर वह सिर्फ एक खिलाड़ी के रूप में खेलना चाहते हैं तो वह उनका फैसला है। मुझे लगता है कि उनकी कप्तानी में

भारत अच्छे खेल रहा है और एक कप्तान के रूप में उनका रिकार्ड शानदार है। उन्होंने आगे कहा, 'वह एक अच्छे खिलाड़ी हैं, एक अक्रमक कप्तान हैं और सामने से नेतृत्व करते हैं। मैं दोहराता हूँ कि एकदिवसीय और टेस्ट में कप्तानी छोड़ना या न छोड़ना उनका निजी फैसला होगा चाहे।' इस पूर्व सलामी बल्लेबाज ने कहा कि आईसीसी टूर्नामेंटों में टीम के खराब प्रदर्शन पर आत्मनिरीक्षण करने की आवश्यकता है। सहवाग ने कहा, 'मुझे पता है कि हमें खराब समय में टीम को सार्थक करना चाहिये, लेकिन काफी समय हो गया है कि हमने कोई बड़ा आईसीसी टूर्नामेंट नहीं जीता है। भारत को निश्चित रूप से इस पर आत्मनिरीक्षण करना चाहिये। भारतीय टीम के टी20 इंडिया के टी20 अंतरराष्ट्रीय के कप्तान के रूप में विराट का कार्यकाल सामंजस्य की नार्मायिता के साथ हुए मैच के साथ ही समाप्त हो गया। विश्व कप में भारतीय टीम का प्रदर्शन बेहद खराब रहा और वह सेमीफाइनल तक भी नहीं पहुंच पायी।

ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर की डिलीवरी जल्द ही : सीईओ

नई दिल्ली। कैच आधारित टेक्नी प्रस्तावता कंपनी ओला एप्लियेटेड से टू-व्हीलर वाहन निर्माता कंपनी वनी ओला इलेक्ट्रिक मोबिलिटी के इलेक्ट्रिक स्कूटर ने सड़क पर आने से पहले ही दोपहिया शौकीनों को जमकर लुभाया। स्कूटर की अभी तक डिलीवरी नहीं हुई है। लेकिन अब इसका इलाज जल्द खत्म होने वाला है। ओला के सीईओ भाविश अग्रवाल ने एक वीडियो जारी करते हुए ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर को लेकर कई खुलासे किए हैं। भाविश अग्रवाल ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर एक वीडियो जारी किया है। इस वीडियो में भाविश ने ओला के दो स्कूटरों को स्टंट करते हुए दिखाया है। वीडियो में ओलाएस1 इलेक्ट्रिक स्कूटर को ऊंची छलांग लगाते, पथियों पर खड़े हो जाते और अन्य कारवाय करते देखा जा सकता है। भाविश ने अपने दिखने पोस्ट में स्कूटर की टेस्ट ड्राइविंग और डिलीवरी के बारे में भी खुलासा किया है। उन्होंने लिखा है - 'ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर की टेस्ट ड्राइव अपने वाले हमने में शुरू हो जायेगी और इसकी पहली डिलीवरी भी जल्द ही की जायेगी।' ओला इलेक्ट्रिक ने विस्तार में अपने इलेक्ट्रिक स्कूटर एस1 की बिक्री की प्रक्रिया शुरू की थी। ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर के दो मॉडल ओला एस1 और ओला एस2 प्रो लॉन्च किए गए हैं। ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर की बिक्री फिलहाल ओला एप से माध्यम से की जा रही है। अगस्त में इन स्कूटरों की बुकिंग शुरू की गई थी। कंपनी ने महज 499 रूपये में ओला इलेक्ट्रिक स्कूटरों की बुकिंग शुरू की थी। बुकिंग पर ही लोगों का कारनाक अच्छा रखा देखा जा सकता है। महज 24 घंटे के अंदर 1 लाख से ज्यादा स्कूटरों की बुकिंग हो गई थी। इसके बाद कंपनी ने 15 और 16 सितंबर को इन स्कूटरों की बिक्री शुरू की थी। खरीद के लिए 20,000 रूपये की ड्रॉन पेमेंट रखनी थी। बिक्री के दौरान भी कंपनी ने महज दो दिन के भीतर 1100 करोड़ रूपये स्कूटर बेचे जाले एक बार फिर ओला इलेक्ट्रिक स्कूटर की सेल शुरू होने जा रही है। इसके साथ ही कंपनी ने स्कूटर के लिए पेमेंट प्लान भी जारी कर दिया है।

दुपहिया वाहन निर्माता कंपनी टीवीएस मोटर्स भी बनाएगी इलेक्ट्रिक व्हीकल



नई दिल्ली। टीटा मोटर्स के बाद देश की प्रमुख दुपहिया वाहन निर्माता कंपनी टीवीएस मोटर्स भी इलेक्ट्रिक व्हीकल (ईवी) बनाने की दौड़ में शामिल हो गई है। सूत्रों के अनुसार कंपनी इलेक्ट्रिक वाहनों के कारोबार के लिए निवेशकों से पूरे जुटाने की संभावना का मूल्यांकन कर रही है। उद्योगविशेष है कि इसके पहले टीटा मोटर्स ने अपने ईवी निवेशकों के लिए टीवीसी रहज क्लवड और अन्धधामी के एडिजुन के बीच मिले करॉसिंसिंग से एक अरब डॉलर जुटाने का ऐलान किया था। टीवीएस मोटर्स कंपनी के बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स ने 21 अक्टूबर को कंपनी के इलेक्ट्रिक व्हीकल कारोबार के लिए एक नई इकाई या शाखा बनाने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। इस मामले से जुड़े सूत्र ने बताया कि टीवीएस मोटर्स कंपनी ने इलेक्ट्रिक वाहन कारोबार के लिए रसिस्विडरी

मूणाविक कंपनी इसके लिए किसी अच्छे प्राइवेट इंडिटी फंड से पाण्डित्य करार के लिए तैयार है। कंपनी इस तकसे से 50 करोड़ डॉलर से लेकर एक अरब डॉलर तक उठा सकती है। एक दूसरे सूत्र के मुताबिक कंपनी ईवी कारोबार के लिए फंड जुटाने की तैयारी में है, लेकिन अभी यह योजना अगले प्राथमिक स्तर पर है। अब तक यह स्पष्ट नहीं हो पाया है कि वह प्रक्रिया आरंभ हो पाये या नहीं। टीवीएस मोटर्स ने सकार की कर्मचारी इकाई की कर्म करार के लिए ईवी की प्रॉसेसिंग करार की योजना की ध्यान में रखते हुए इलेक्ट्रिक एक अलग शाखा बनाई है। इसके की योजना है कि देश में 2030 तक 30 फीसदी निजी कारों को 70 फीसदी कमर्शियल व्हीकल और 80 फीसदी दुपहिया और तिपहिया वाहन ईवी टेक्नोलॉजी पर आधारित होने चाहिये।

आरबीआई ने महाराष्ट्र के बाबाजी दाते महिला सहकारी बैंक पर कारोबारी पाबंदियां लगाई

-ग्राहक अब नहीं निकाल सकेंगे 5,000 से अधिक रकम



नई दिल्ली। देश के बैंकों की शीर्ष निरायक संस्था भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने महाराष्ट्र के बाबाजी दाते महिला सहकारी बैंक पर कारोबारी पाबंदियां लगा दी हैं। इसके अलावा ग्राहकों पर भी 5,000 रूपये से अधिक की निकासी पर रोक लगाई गई है। आरबीआई ने पिछले कुछ समय से सहकारी बैंकों के खिलाफ लगातार कठोर नीति अपनाया हुआ है। आरबीआई ने कहा कि पाबंदियों के लागू होने बाद, बैंक 8 नवंबर 2021 को अपना कारोबार खत्म होने के बाद से नए लोन नहीं जारी कर सकता है और न ही आरबीआई को पूर्व मंजूरी लिए वॉरंटों में नया राशि स्वीकार कर सकता है। साथ ही कोई भी नमानकाने अपने खाते से 5,000 रूपये से अधिक राशि नहीं निकाल सकता है। आरबीआई ने एक बयान में कहा, बैंक की

कहा कि उसकी पाबंदियों की बँकिंग लाइसेंस रह होने के रूप में नहीं देखा जाना चाहिये। आरबीआई ने कहा कि बैंक अपनी वित्तीय सेहत में सुधार होने तक पाबंदियों के साथ बँकिंग कारोबार करना जारी रखेगा। साथ ही, रिजर्व बैंक परिस्थितियों के आधार पर समय-समय पर इन निर्देशों में संशोधन पर विचार कर सकता है। आरबीआई ने कहा कि ये पाबंदियां 8 नवंबर, 2021 को लागू रहेंगी। करीब दो हफ्ते आरबीआई ने महाराष्ट्र के वरिष्ठ विकास सहकारी बैंक पर कुछ निर्देशों को लागू नहीं करने पर 90 लाख रूपये का जुर्माना लगाया था। वहीं करीब एक महीने आरबीआई ने मुंबई के अपना सहकारी बैंक पर 79 लाख रूपये का जुर्माना लगाया था।

एयर इंडिया के टाटा के पास जाने से पहले वर्तमान प्रबंधन बकाए का निपटारा करेगा : आरपीजी

सुम्बई। देश की सार्वजनिक क्षेत्र की हवाई कंपनी एयर इंडिया अब निजी क्षेत्र के औद्योगिक समूह टाटा के की हो गई है। अरु, पायलट युनिफॉर्म में से एक- इंडियन पायलट रिजर्व (आईपीजी) के उभारने जहां है कि निवर्तमान प्रबंधन यह सुनिश्चित करेगा कि निवर्तमान कंपनी के नए मालिक टाटा संस के पास जाने से पहले कर्मचारियों के कल्याण निपटारा की प्रक्रिया को सही ढंग से पूरा कर दिया जाएगा। एयर इंडिया के सीपीओ को लिखे एक पत्र में रिजर्व ने विस्तार को कहा कि वह निवर्तमान कंपनी के नए मालिकों के साथ एक नई शुरुआत करने को लेकर 'आभारवादी' है। पत्र में साथ ही मौजूदा प्रबंधन से कर्मचारियों को 'शोषण' नहीं करने का आग्रह किया गया। रिजर्व ने कहा कि शोषण की स्थिति में बड़े पैमाने पर विरोध और औद्योगिक अशांति के हालात बन सकते हैं। आईपीजी के अनुसार 2006 के संविधान सभासिद्ध के तहत केन्द्र और सह-पायलटों के लिए मासिक लेआउट सभिसिद्ध के अंतर्गत (एलएसए) का प्रावधान किया गया था। इस वर्षों में इस राशि का 25 प्रतिशत की रोक दिया गया, जो अभी भी बकाया है। रिजर्व ने कहा कि इसके अलावा इस वेतन समझौते के तहत ओवरटाइम भुगतान भी लंबे समय से रखा हुआ है। सप्टेम्बर 2012 में सभी कर्मचारियों पर लंबे और फलदायक तरीके से 25 प्रतिशत वेतन कटौती लागू की गई थी। पिछले महीने के अंत में केंद्र सरकार ने एयर इंडिया को 18,000 करोड़ रूपये के पेटा संस के शर्तों के साथ एक समझौते के लिए तैयार किया है।

भाजपा: चुनाव की चुनौती

भाजपा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी समिति की बैठक अब लगभग दो साल बाद हुई, जबकि उसे हर तीसरे महिने होनी चाहिए थी...

प्राकृतिक प्रणालियों पर प्रहार करता जलवायु परिवर्तन

डॉ.शंकर सुवन सिंह
करोड़ों वर्ष पूर्व पृथ्वी एक तपता (अंग) हुआ गोला थी...



विज्ञानी,सड़क,आदि किसी काम के नहीं रहे। जल,जंगल और जमीन को संरक्षित करने लिए मन का प्यवहार बहुत जरूरी है...

सामना कर रहे हैं। करीब दो लाख लोग स्वच्छ पानी ना मिल पाने के बजट से हर साल जगमगाते हैं...

निकिया है, किन्तु बदले में मनुष्य ने प्रदूषण जैसे कभी भी खल न होने वाली समस्या जल पर धरती है...

निष्ठावान बने रहें

एक किसान शहर में आया। गहनों की दुकान पर गया। गहने दिखाए, सोने के गहने, चकमकदार...

सिद्धार्थ शंकर
दक्षिण पूर्वी एशियाई राष्ट्रों के संगठन आसियान को 39वां शिखर सम्मेलन सत्यरूप देव ग्यामा की गैर-मौजूदगी में संपन्न हो गया...

आसियान का संदेश

शराम को लेकर ज्यादा नाराजगी दिखाई और उस पर लोकतंत्र बहाली के लिए दबाव बना रहा है...



पकड़ को और मजबूत कर दिया गया। हालांकि आसियान पर लोकतंत्र श्रेयश्रम संगठन के स्थापित सिद्धांत में स्पष्ट किया गया है...

को कर्चणियों और इसके साथ कारोबार करने वाली विदेशी कर्चणियों की नजर थी। रोहिंया मुसलमानों के दमन का अरर रह हुआ कि लाडां रोहिंया मुसलमानों को बालिंदार...

विश्व त्यापी स्वरूप धारण करता जा रहा है छठ पर्व!

सूकीक नवताल- 5887
8 2 6 1
6 8 9 7 5
3 1 2 2
3 4 6
6 2 1 4 3
8 5 2
2 1 1
5 1 7 6 4
9 4 3 6

भरत मिश्र प्रची
देश के हर भाग में आज ब्रह्म एवं विश्वास के साथ मनाये जाने वाला महान छठ पर्व का शुभारम्भ ब्रह्म के साथ हो चुका है। इस वर्ष यह ब्रह्म 8 नवम्बर को खरना के साथ शुरू होकर 10 नवम्बर की संस्थाकालीन पूजन के साथ 11 नवम्बर को प्रातःकालीन पूजन के उपरांत समाप्त हो जायेगा।

वीनी नेतात्र या भारतीय लोकतंत्र?
चीन में माओ त्से तुंग के बाद चार बड़े नेता हुए। तंग च्यांग कैफिंग, च्यांग जिंगमिन, हू शिनआओ और चो यिन किंग।



पोर्टल के माध्यम से ही करें छात्रवृत्ति का भुगतान: मुख्यमंत्री



एससी, एस्टी एवं ओबीसी छात्रवृत्ति प्रक्रिया की समीक्षा बैठक

मुरैना। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि एससी, एस्टी एवं ओबीसी छात्रों को छात्रवृत्ति का भुगतान छात्रवृत्ति पोर्टल के माध्यम से ही किया जाए। किसी भी स्थिति में बिना पोर्टल के छात्रवृत्ति नहीं दी जाए। छात्रवृत्ति से संबंधित विद्यार्थियों को दूर कर एकत्रित रखें जाएं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने यह निर्देश सोमवार को मंत्रालय में

एससी, एस्टी एवं ओबीसी छात्रवृत्ति प्रक्रिया और पोर्टल की एकत्रणता के लिए आयोगित समीक्षा बैठक में दिए। जनजातीय कार्य, अनुसूचित जाति कल्याण मंत्री सुशी मीना सिंह, मुख्य सचिव इकबाल सिंह बैस, प्रमुख सचिव अनुसूचित जाति कल्याण और जनजातीय कार्य श्रीमती पल्लवी जैन गौवल तथा संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

छात्रवृत्ति वितरण में अनियमितताएँ बर्दाश्त नहीं होंगी

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि छात्रवृत्ति वितरण में किसी भी प्रकार की अनियमितताएँ बर्दाश्त नहीं की जाएगी। अनियमितता करने वाले व्यक्तियों एवं संस्थाओं पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी। छात्रवृत्ति का वितरण तर्कसंगत ढंग से सुनिश्चित करे। नवम्बर को पढ़ाई में किसी भी प्रकार की बाधा उत्पन्न न हो।

तकनीकी का बेहतर ढंग से करें उपयोग

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि तकनीकी का बेहतर ढंग से उपयोग सुनिश्चित करें। आज हमारे पास वह तकनीकी है, जिससे किसी भी प्रकार की अनियमितताएँ होने की संभावना नहीं है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि छात्रवृत्ति से संबंधित समस्याओं की जाँच करा ली जाए एवं किसी भी प्रकार की गड़बड़ न हो। यदि छात्रवृत्ति का भुगतान अनियमित ढंग से कर दिया गया है तो उसकी त्रुटि को कार्यवाही की जाए। छात्रवृत्ति स्वीकृति एवं भुगतान की प्रक्रिया को पारदर्शी एवं सरल बनाया जाए।

प्रवेश के बिना छात्रवृत्ति का भुगतान न हो

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि विद्यार्थियों के प्रवेश के लिए संबंधित विभाग पारदर्शी व्यवस्था सुनिश्चित करें। और प्रवेश प्रक्रिया के छात्रवृत्ति का भुगतान नहीं करें। निर्धारित प्रक्रिया का पालन करते हुए जिन छात्रों का प्रवेश होगा, उन्हें छात्रवृत्ति प्रदान की जाए। छात्रवृत्ति के लिए बनाए गए निर्धारित केंद्र/डर का पालन सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने छात्रवृत्ति देने के युक्तिबद्धकरण के संबंध में भी निर्देश दिए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि महाविद्यालयों के विभिन्न शूलक नियमानुसार ही लिए जाएं। विभिन्न विभागों के बीच मापदण्डों में भिन्नता को कम किया जाए।

मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी द्वारा अस्थाई सिंचाई पंप कनेक्शन की दरें जारी

मुरैना। मध्यक्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी द्वारा ग्राम शासन के निर्णयानुसार भोपाल, नर्मदापुरम, ग्वालियर एवं चंबल संभाग के 16 जिलों के ग्रामीण क्षेत्र के कृषि उपभोक्ताओं के लिए अस्थाई सिंचाई पंप कनेक्शन हेतु सिंगल फेज एवं थ्री फेज के लिए लघु विद्युत दरें जारी कर दी हैं। कंपनी द्वारा जारी दरों के अनुसार अब ग्रामीण क्षेत्र के कृषि पंप उपभोक्ताओं को तीन माह हेतु सिंगल फेज एक एचपी अस्थाई कृषि पंप कनेक्शन के लिए फिक्स चार्ज, इनर्जी चार्ज सहित देव 4222 रूपए के स्थान पर अब ग्राम शासन द्वारा देव सफिडी सहित कुल 1843 रूपए का ही भुगतान करना होगा। इसी प्रकार थ्री फेज अस्थाई कृषि पंप कनेक्शन को तीन माह के लिए फिक्स चार्ज, इनर्जी चार्ज सहित कुल 4879 रूपए देव

होगी। कंपनी ने कहा है कि अस्थाई पंप कनेक्शन के लिए कृषि उपभोक्ताओं को वर्ष 2021-22 हेतु जारी टैरिफ आदेश की श्रेणी 5 की कंडिका 1.4 के अनुसार कम से कम तीन माह का अग्रिम भुगतान कंपनी में जमा करना अनिवार्य है एवं विद्युत सफरई कोड 2013 में दिये गए प्रावधानों के अनुसार अस्थाई सिंचाई पंप कनेक्शन पर उचित रेटिंग का कैपेसिटर लगा हुआ है उसने कैपेसिटर सस्त्रान का भुगतान कंपनी द्वारा नहीं लिया जाएगा। कंपनी ने बताया है कि म.प्र.विद्युत निगमक आयोग द्वारा जारी टैरिफ आदेश के अनुसार अस्थाई कृषि पंप की दरों का निर्धारण किया गया है एवं वैसाविक आधार पर एम.पी.पी.आर मेनेजमेंट कंपनी जबरन द्राग ईंधन प्रभार की गणना की जाएगी।

अनुविभागीय अधिकारी ने पुलिस चौकी में बैठकर सुनी जनता की समस्याएँ

अम्बाहा। अनुविभागीय अधिकारी राजीव समाधिया द्वारा जमा चौक चौराहे की पुलिस चौकी में बैठकर बीट सिस्टम के तहत आम जनता की समस्याएँ सुनी। इस मौके पर पुलिस के जवान भी मौजूद थे। सुबह के समय एसडीएम राजीव समाधिया पुलिस चौकी पर पहुंच गए और उन्होंने इलाके के लोगों की समस्याएँ सुनीं। लताम आधा दर्जन समस्याओं का निराकरण भी इस मौके पर किया गया। जन सुनवाई के दौरान बड़ी संख्या में लोग पुलिस चौकी पर पहुंचे और उन्होंने एसडीएम श्री समाधिया को अपनी समस्याएँ बताईं। श्री समाधिया ने पुलिस के सहयोग से एच आरसी सार्वभूमि से समस्याओं का निराकरण भी किया।



कैप्टन वीर नारायण सिंह तोमर की शहादत ने किया तंवरस्यार का नाम रोशन: रविंद्र सिंह तोमर

अम्बाहा। जोधा गांव के निवासी अमर शहीद कैप्टन वीर नारायण सिंह तोमर का शहादत दिवस उनके नाम पर बने शहीद पार्क में देवर्षाक पूर्ण वातावरण में मनाया गया इस अवसर पर बड़ी संख्या में भूतपूर्व सैनिक एवं आम जनता के लोग मौजूद थे। कार्यक्रम में दिवस के विधाकरण रविंद्र सिंह तोमर एवं अंबाहा विधाकरण प्रतिनिधि डॉ गिरांज जाटव प्रमुख रूप से मौजूद थे। यह आयोजन भूतपूर्व सैनिक यूप अंबाहा द्वारा किया गया। इस आयोजन में सुबह भूतपूर्व सैनिक बड़ी संख्या में अमर शहीद कैप्टन वीर नारायण सिंह तोमर पार्क में पहुंचे जहां पर उन्होंने ध्वजारोहण करके अमर शहीद को श्रद्धा समन अर्पित किए। इसके बाद जनत कल्याण की कामना के लिए वैदिक विधि विवाह के साथ यज्ञ किया गया, जिसमें पूर्व सैनिकों ने वशीकृति दी। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधाकरण रविंद्र सिंह तोमर ने कहा कि रक्षा को रक्षा के लिए शहादत की कोई कीमत नहीं हो सकती



है, पूरा देश एवं हम सब तो केवल शहीद समुहों की ही याताओं, वीर नरियों एवं चंचल के सपुतों में बहवाया है। हम सभी उनके प्रति केवल कृतज्ञता ही व्यक्त कर सकते हैं। वीरों की शहादत के कर्ज को हम

कभी चुका नहीं सकते हैं। हिन्दुस्तान की धरती की रक्षा के लिए सर्वथे ज्यार रुक चंचल के सपुतों में बहवाया है। हम सभी उनके प्रति नतमस्तक है। रविंद्र सिंह तोमर ने कहा

कि अपनी मातृभूमि को रक्षा व सम्मान के लिए प्राणों का उत्सर्ग करने वाले वीर अमर शहीद कैप्टन वीर नारायण सिंह तोमर को अंबाहा की यह धरती समन करती है। कैप्टन वीर नारायण सिंह तोमर की शहादत ने चंचल का नाम रोशन किया था। हमें सैन के इन रणबाहुरे पर नाज है। डॉ गिरांज जाटव ने कहा कि देश के दुश्मनों के खिलाफ लड़ा गया ऐसा कोई युद्ध नहीं है, जिसमें अंबाहा पोरसा के वीरों ने अपनी जान पर खैलकर सरहट की रक्षा न की हो चंचल के सैकड़ों वीर सैनिकों ने अपनी शहादत भारत माता की रक्षा के लिए दी है। उनमें से कैप्टन वीर नारायण सिंह तोमर भी एक थे। इस अवसर पर भूतपूर्व सैनिक संघ ने सभी अतिथियों का सम्मान भी किया। विधाकरण रविंद्र सिंह तोमर ने कहा कि लगभग सशित आम विकास कार्य करने की बात भी कही का कार्यक्रम का सम्मान राष्ट्रीय गान के साथ हुआ।

सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ मनाई गई महासेन जी की जयंती



मुरैना। माहौर वर्येय समाज के कुल प्रवर्तक श्री श्री 1008 श्री महाराज महासेन जी की जयंती मंगलवार को धूमधाम से मनाई गई तथा अनेक सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए। जिसमें सुबह प्रातः 10 बजे गणेश स्थापना एवं ध्वजारोहण के साथ कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। दोपहर को सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन महिला मंचल नगर शाखा मुरैना द्वारा किया गया, जिसमें समाज की

महिलाओं एवं बच्चों की सहभागिता बह चढ़कर दिखाया गया। कार्यक्रम के संयोजन में महिला मंचल की अध्यक्ष श्रीमती वीना गुप्त, सचिव श्रीमती अंजी गुप्त, कोषाध्यक्ष, श्रीमती रेखा गुप्त एवं माहौर वर्येय महसभ के राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रकाश चंद मांडल, राष्ट्रीय महामंत्री श्रीमती मीना गुप्त, महसभ संसंधक वरिष्ठ उद्योगपति मुरैना नारायण गुप्त, पंकज गुप्त कार्यक्रम संयोजक ओपी गुप्त विशेष रूप से उपस्थित थे। कार्यक्रम के समापन पर अजकट प्रसादी फेकेट का वितरण किया गया। कार्यक्रम में समाज के वरिष्ठ राम स्वल्प गुप्त एडवोकेट, रोषन चंद गुप्त एडवोकेट, डॉ आर सी बाबल, मधुमन चंद गुप्त एडवोकेट, नगर शाखा अध्यक्ष अशोक गोपाल महामंत्री गिरांज बाबल, उपस्थित गणेश गुप्त, कोषाध्यक्ष अमित बाबल, सह मंत्री योगेश बाबल एवं मॉडिगा प्रभारी विपुल गुप्त उपस्थित थे।

माध्यमिक शिक्षा मण्डल की 10वीं और 12वीं की परीक्षाएं 12 फरवरी से

मुरैना। माध्यमिक शिक्षा मण्डल द्वारा परीक्षा वर्ष 2021-22 के लिए 10, 11, 12वीं, व्यावसायिक विद्यालय एवं शिक्षा में डिप्लोमा और शॉर्टकर्स शिक्षा प्रशिक्षण पत्रोपधि की सैद्धांतिक और प्रायोगिक परीक्षा 12 फरवरी 2022 से आयोजित की जाएगी। आयुक्त लेक शिक्षण अयय वर्ग में बताया कि सैद्धांतिक परीक्षा 20 मार्च 2022 तक और प्रायोगिक परीक्षा 31 मार्च 2022 तक आयोजित की जाएगी। लेक स्वास्थ एवं लेकहित में वर्ष 2019 और 2020 में नोबल कोरोना वायरस (कोविड-19) के संक्रमण को दृष्टिगत रखते हुये परीक्षाओं का आयोजन किया जा रहा है।

विधिक साक्षरता जागरूकता हेतु रैली निकाली

अम्बाहा। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार एवं अध्यक्ष/प्रधान जिला न्यायाधीश जिला विधिक सेवा प्राधिकरण मुरैना सुबीध कुमार जैन एवं सचिव/जिला न्यायाधीश जिला विधिक सेवा प्राधिकरण मुरैना शारतचंद्र सक्सेना के निर्देश के पालन में अध्यक्ष तहसील विधिक सेवा समिति अम्बाहा सुरेंद्र कुमार के निर्देशानुसार मंगलवार को विधिक सेवा दिवस के अवसर पर तहसील न्यायालय अम्बाहा से प्रभात परी रैली कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उक्त रैली कार्यक्रम में अध्यक्ष/द्वितीय जिला न्यायाधीश तहसील विधिक सेवा समिति अम्बाहा सुरेंद्र कुमार, तहसील न्यायालय जिला न्यायाधीश अम्बाहा, द्विपी एस चौहान अम्बाहा में पदस्थ पंकज कुमार जैन प्रथम न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी अम्बाहा, निरिन्दर सिंह न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी अम्बाहा, अय्यध अधिवक्ता संघ अम्बाहा रामसेवक शर्मा, एडीपी एवं अधिवक्तागण, तहसील न्यायालय अम्बाहा में पदस्थ समस्त तृतीय एवं चतुर्थ श्रेणी कर्मचारीगण, समस्त पेनल अधिवक्तागण, समस्त पी एल एवं पुलिस विभाग में भागीदारों की। तयक्षात तहसील विधिक सेवा समिति अम्बाहा सुरेंद्र कुमार के निर्देशानुसार प्रातः पंचायत भवन ककरारी में न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी अम्बाहा मीनाश्री देवीलया द्वारा विधिक साक्षरता शिविर कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

अंबाहा के साधु सिंह बने भारतीय जनता पार्टी पिछड़ा वर्ग मोर्चा के जिला अध्यक्ष

अम्बाहा। भारतीय जनता पार्टी पिछड़ा वर्ग मोर्चा मध्यप्रदेश के अध्यक्ष भात सिंह कुशवाहा ने भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष विष्णु शर्मा की सहमति से अंबाहा के रहने वाले साधु सिंह त्रिठी को भाजपा पिछड़ा वर्ग मोर्चा का जिला अध्यक्ष घोषित किया है। साधु सिंह को पिछड़ा वर्ग मोर्चा का जिला अध्यक्ष घोषित किये जाने पर पार्टी के अनेक नेताओं, जनप्रतिनिधियों, कार्यकर्ताओं ने प्रसन्नता व्यक्त की है।

गोपाष्टमी का आयोजन कल, टाउन हॉल में होगी पूजा अर्चना

मुरैना। गोपाष्टमी इस बार धूमधाम से मनाई जाएगी, लेकिन कोरोना आपदा को देखते चल समारोह इस बार शाह में नहीं निकलेगा। श्री गौविन्द गोशाला समिति ने कोरोना आपदा के कारण फेरफाल लिया है कि इस बार केवल पूजा अर्चना व महाअरती कर गोपाष्टमी मनाई जाएगी। मुख्य समारोह जीवाजी गंज स्थित टाउन हॉल में कल 11 नवंबर को आयोजित किया जाएगा। श्री गौविन्द गोशाला समिति के अध्यक्ष तुलसीदास सिंघल ने बताया कि कोरोना अपने जिले में तो अभी नहीं है, लेकिन अलग जिलों में कोरोना के मरीज मिलने के सम्भारत लगातार हम सभी पड़ रहे हैं। इसलिए हम



होगा, जिसमें सुबह 11 बजे से शाम 5 बजे तक गौ माता की पूजा अर्चना का दौर चलता रहेगा। उक्त कार्यक्रम में कोरोना के निवर्ण का ख्याल रखा जायेगा, जिसमें पूजा अर्चना के दौरान सोशल डिस्टेंसिंग रहेगी। आम जन से अपील की गई है कि वह गौ माता के पूजन करने आते समय मास्क अवश्य लगाएँ व सैनेटाइजर का प्रयोग करें। गोपाष्टमी के अवसर पर टाउन हॉल में गौ माता की महाअरती आयोजित की जा रही है। इसलिए ब्रह्मदत्तों से अपील है कि वह इस कार्यक्रम में है शामिल होकर पुण्य लाभ प्राप्त करें।

आवेदन पत्रों पर भरण पोषण अधिनियम के तहत एसडीएम करें कार्यवाही: एडीएम

जनसुनवाई में 115 आवेदनकर्ताओं को सुना, 7 आवेदनों का होगा 24 घंटे में निराकरण

मुरैना। शासन के निर्देशानुसार प्रत्येक मंगलवार को जनसुनवाई प्रातः 11 से 1 बजे तक करने के निर्देश है। निर्देशों के तहत कलेक्टर बी कर्तिकेयन के मार्गदर्शन में 9 नवंबर को जनसुनवाई अवर कलेक्टर नवलम भांगव, नगर निगम कमिश्नर सजीव कुमार और डिप्टी कलेक्टर सुरेश बरहोदिया द्वारा की गई, जिसमें 115 आवेदनकर्ताओं को सुना।



जिसमें 7 आवेदन गंभीर निराकरण योग्य पाये गये थे उन्हें 24 घंटे के अंदर निराकरण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। सुनी सद्य ही लेखण निवासी श्रीमती सुनी देवी ने आवेदन प्रस्तुत किया कि मेरे पुत्र व पुत्रवधु गुड़े और मेरे पति को घर में नहीं रखना चाहते हैं। इसके आवेदन मधुपुरी कालेनी अंबाहा निवासी प्रार्थिया विद्यावती ने आवेदन प्रस्तुत किया कि मेरे पुत्र ने मेरी संपत्ति पर अधिकार कर लिया है अब वह गुड़े घर से बाहर भगा देते हैं। अवर कलेक्टर ने दोनों आवेदनों पर विचार करते हुये संबंधित एसडीएम को आदेश दिया कि आवेदनकर्ता को समाधान मौके पर किया जा रहा है। आवेदनकर्ता आवेदन देकर पुनर्लेखन किया दिखे और उन्हें आशु की किरण आवेदन देकर प्रतीत हो रही थी।

लोकआस्था का महापर्व छठ

देकुआ, दुडरी, गंगा का घाट, छठी मईया की भक्ति में सराबोर गीत और लोगों का जमनाट और भी बहुत कुछ है जो छठ महापर्व का परिचायक है जो इस महापर्व को प्लेबल फेस्टिवल बना दिया है। आगाध आस्था, भक्ति और तपस्या का दूसरा नाम है छठ महापर्व।

दीपावली के छठदिन बाद मनाया जाने वाला छठ पूजा उत्तर प्रदेश और बिहार के सबसे महत्वपूर्ण त्योहारों में से एक है। ये दोनों राज्य भारत के उत्तर-पूर्व भाग में स्थित हैं। यूपी-बिहार के अलावा छठ पूजा नेपाल के तराई क्षेत्रों में भी धूमधाम से मनाया जाता है। इसके साथ ही झारखंड में भी इस पर्व को मनाने वालों की संख्या कम नहीं है। यही नहीं, विदेशों में भी बसे उत्तर-बिहार के लोग इस त्योहार को धूमधाम से मनाते हैं।

छठी मईया के आने की तैयारी में ब्रतों अपने घर आंगन को साफ सफाई का बहुत ख़ाल रखते हैं। परमपूज्य आचार्य सतीश अवस्थी द्वारा जानेंगे कि क्यों मनाया जाता है महापर्व छठ?

छठ पूजा का व्रत खासकर महिलाएं अपनी संतान की रक्षा और पूरे परिवार की सुख शांति का वर मांगने के लिए करती हैं। निम्नलिखितों को संतान प्राप्ति का वरदान देती है छठी मईया। छठ के दौरान महिलाएं लगभग 36 घण्टे का व्रत रखती हैं। 19 नवंबर खरना के साथ छठ की शुरुआत हो जाती है। 11 नवंबर को संंध्या अर्घ्य एवं 11 नवंबर को सुबह भगवान भास्कर को अर्घ्य देने के साथ इस महापर्व की समाप्ति होगी।

छठ पूजन की तैयारी के लिए पूजा समग्री की सूची

महापर्व छठ के पूजा पाठ के लिए जरूरी सामान इस प्रकार है।

पांच गले जिसमें पते लगे हो, पानी वाला नारियल, अक्षत, पीला सिंदूर, दीपक, ची, बाली, पान का पत्ता, साइत, सुपारी, शहद को जरूर फखरित कर लें। इसके साथ हल्दी, मूली और अदरक का हरा पौधा, बड़ा वाला मीठा निम्बू, शरीफा, केला और नारायणी भी पूजा में प्रयोग होता है।

आदरणीय आचार्य सतीश अवस्थी जी



द्वारा जानेंगे किस्की होती है आराधना? इस त्योहार में भगवान सूर्य और छठ माता की आराधना की जाती है। हिन्दुओं के अलावा इस्लाम एवं अन्य धर्म के कुछ लोग भी इस त्योहार को पूरी श्रद्धा से मनाते हैं। इस पर्व से जुड़ी कई पौराणिक और लोक कथाएं भी प्रचलित हैं।



छठ महापर्व के नियम

छठ पर्व हर साल कार्तिक माह के 6वें शुक्ल पक्ष में मनाया जाता है। छठ पूजा नहाय-खाय से शुरू होता है जो 4 दिनों तक चलता है। छठ करने वाले ब्रतियों 4दिनों का उपवास रखते हैं। यह पूजा महिला किसी के भी द्वारा किया जा सकता है। जो कोई अपनी इच्छा पूरी करना चाहते हैं वे छठ माता से प्रार्थना करते हैं।

छठ पर्व को मान्यता

छठ पूजा क्यों मनाया जाता है

छठ मनाने के पीछे की मान्यता है कि छठी माता उस व्यक्ति की सभी मनोकामनाएं पूरी करती हैं जो इस व्रत को स्वीकार करते हैं। यह हिन्दू धर्म के पवित्र कार्तिक माह के 6वें दिन मनाया जाता है, इसलिए इसे छठ के रूप में जाना जाता है जिसका अर्थ है छठा एक माता यह भी है कि भगवान सूर्य की एक बहन थी जिसका नाम छठ माता था, इसलिए लोग उनकी बहन को प्रभावित करने के लिए भगवान सूर्य से प्रार्थना करते हैं। युनिवर्सल रूप से छठ में सूर्य को उपसमान की जाती है।

वन-टू-वन

दो सौ लीटर प्रति मिन्ट छमता के ऑक्सीजन प्लांट का हुआ लोकार्पण।



मोहन मांडवी

पुष्पांजली टुडे

गोहद कारोना महामारी के समय देश में ऑक्सीजन की भारी किल्लत रही। इसी को देखते हुए देश के शासकीय अस्पतालों में ऑक्सीजन प्लांट लगाने का कार्य किया जा रहा है। इसी के अंतर्गत गोहद के शासकीय अस्पताल में कृष्ण फाउंडेशन (कृषि रसायन गुप ऑफ कंपनीज) के सहयोग से दो सौ लीटर प्रति मिन्ट छमता के ऑक्सीजन प्लांट स्थापित किया गया है। जिसका वरचुल लोकार्पण कृषि केन्द्रीय मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर, नगरिक उद्यम मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया स्थानीय सांसद स्थथा राय के द्वारा किया गया। कार्यक्रम में स्थानीय विधायक मेवाराज जाटव, भाजपा के जिलाध्यक्ष नाथू सिंह गुर्जर, पूर्व विधायक रामवीर जाटव, एसडीएम सुभाम शर्मा, बीएसओ आलोक शर्मा, कृषि रसायन गुप ऑफ कंपनीज के जेनरल डैड अनवर पाटिल, क्षेत्रीय प्रबंधक राजेन्द्र सिंह रावतपुत्र, भाजपा के नगर मंडल अध्यक्ष विवेक जेठ, माममंत्री आशीष शर्मा, कांसिप पटौली के किसान कांसिप के जिला अध्यक्ष आशीष गुर्जर, विजय अर्ध टोनी इत्यादि सहित भाजपा एवं कांग्रेस के कई स्थानीय पदाधिकारी व कार्यकर्ता उपस्थित रहे।



शिवपुरा ग्राम पंचायत में पैसन सत्यापन हुए शुरू

पुष्पांजली टुडे

पाली - सोसायटी ग्राम पंचायत शिवपुरा राजीव गांधी सेवा केंद्र में सरपंच प्रतिनिधि नेमराम के चुनाव का जो वादा था पैसन सत्यापन फ्री में करेगे वो अबकी बार भी फ्री में करेगे समस्त ग्राम पंचायत के जो बूढ़े बुजुर्ग विकलांग विधवा सभी के पैसन सत्यापन फ्री में कर रहे हैं और जब तक सरपंच पर रहेगे तब तक पैसन के सत्यापन फ्री में करेगे थिले साल भी सत्यापन फ्री में हुए थे और जो भी कार्य होने है स्वयं करते हैं और समस्त ग्राम पंचायत के लोगों से आग्रह है की आप ग्राम पंचायत आकर अपना पैसन सत्यापन करवाये।

11 नवंबर को कलापरवी में मंडई मेले का आयोजन

कालिया नाम पुष्पाहरण उर्फ वाजिर मदन संग्राम नाटक का होगा मंचन

तिरेशा कट्टर च्यौफ

पुष्पांजली टुडे

बालाघाट। 11 नवंबर को कलापरवी में मंडई मेले का आयोजन किया जा रहा है। इसी परिधि में लॉजी हार्सली के ग्राम कलापरवी में दिनांक 11 नवंबर 2021 दिन मुखाव को मंडई मेले का आयोजन किया जा रहा है। वहीं रात्रि के समय मंचन के लिए सांस्कृतिक कार्यक्रम के रूप में गे के कलाकारों के द्वारा कालिया नाम पुष्पाहरण उर्फ वाजिर मदन संग्राम नाटक का नाटकीय मंचन होना है।

गुर्जर समाज ने थाना प्रभारी व तहसीलदार पर कार्यवाही के लिए राज्यपाल के नाम सोपा ज्ञापन

थाना प्रभारी द्वारा गुर्जर समाज के लड़कों को झूठे केस में फंसाने की दी गई धमकी

धरुवो पुष्पांजली टुडे

रिपोट। गोहद गुर्जर समाज के द्वारा रिकवरा को खरीआ गांव के मंदिर परिसर में पंचायत के गोहद नॉर्ड सिंह सोलंकी व तहसीलदार राजनीलाल वर्मा को राज्यपाल के नाम संबोधित आपन दिया गया। ज्ञापन के अंतुपर समाट मिहिर भोज के बोर्ड को छठने को लेकर गोहद थाना प्रभारी गोपाल सिंह शिरकारा व तहसीलदार पर केस दर्ज करने और निवृत्तन की मांग की गई है। खरीआ मंदिर परिसर में हुई पंचायत में गुर्जर समाज के लोगों ने एनडीओपी सोलंकी से कहा गांव के चौराहा पर बोर्ड लगाया गया था। बीती पांच नवंबर को थाना प्रभारी गोपाल सिक्करवार द्वारा बोर्ड को छठका दिया। गुर्जर समाज के लोगों ने गोहद थाना प्रभारी पर आरोप लगाए कि थाना प्रभारी गोपाल सिक्करवार 6 नवम्बर को आरंभ गांव के लड़कों को जबरन बुलवाकर जातिगत अपमानित किया व समाट मिहिर भोज के



बोर्ड को फाड़ने के लिए कहा नहीं फाड़ने पर झूठे केस में फंसाने की धमकी दी और समाट मिहिर भोज को बोर्ड फड़का दिया। गुर्जर समाज के लोगों ने ज्ञापन के माध्यम से बताया कि ग्राम खरीआ, दुदरीआ, कतरील, रति का पुरा और सुकांड गोरसी से समाट मिहिर भोज के बोर्ड हटवाए गए हैं। गुर्जर समाज ने मांग की है समाज में विद्वेष फैलाने, मारपुर्ष का अपमान करने व पोस्टर फाड़ने पर थाना प्रभारी गोहद टीआइ सिक्करवार व तहसीलदार पर केस दर्ज करने और निवृत्तन की मांग कर कार्यवाही के लिए सात दिन का अल्टीमेटम दिया गया है। गुर्जर समाज की पंचायत में सकील गुवर सिंह गुर्जर, गिरांन सिंह ककड़ खेड ग्वालियर, वकील सुरेश सिंह, रामन सिंह, ज्ञान सिंह, लाखन सिंह, धर्मवीर सिंह कतरील, सुरेंद्र सिंह, जवान सिंह, राजेंद्र सिंह, राजवीर सिंह, पंजाब सिंह, रामू कपाना, आशी सिंह गुर्जर, महेंद्र सिंह, सन्धु सिंह, कहे पट्टे, रामजी सिंह गुर्जर, अशुल सिंह गुर्जर, पुष्पेंद्र सिंह गुर्जर, आसाराम सिंह गुर्जर, सोवहन सिंह गुर्जर आदि मौजूद रहे।

हमीदिया में वॉर्मर फटने से हुआ हादसा

धुआं उठा तो स्टॉफ ने ध्यान नहीं दिया और धक्का उठा वार्ड

धोपाल। धोपाल के हमीदिया केमस में बने कमला नेहरू अस्पताल में वॉर्मर फटने से आग लगी थी। पीडब्ल्यूडी के इंजीनियर और पीआरवी बिंग के अधिकारियों की प्रारंभिक जांच में यह तथ्य सामने आया है। जांच में पता चला है कि वॉर्मर खराब हो गया था, लेकिन इस पर तत्काल ध्यान नहीं दिया गया। वॉर्मर युनिट नवजातों को मिनिमि से बचाव के लिए हर डेड पर ललाई जाती है। हालांकि, इसको लेकर भी जांच हो रही है कि क्या विद्युत नवजात शिशु इकाई में इलेक्ट्रिक वायरिंग में कोई फॉल्ट था?

सूत्रों ने बताया कि कमला नेहरू अस्पताल में पीडब्ल्यूडी और सीएफ के इंजीनियरों व अधिकारियों ने हर रात उस वार्ड का निरीक्षण किया, जहां आग लगी थी। पता चला है कि जिस गास में आग लगी, लहा 10 बेड थे। हर बेड पर एक वॉर्मर युनिट लगी थी।

इसमें से एक में खराबी होने से धुआं उठा, लेकिन स्टॉफ ने इस पर ध्यान नहीं दिया। इस कारण आग लगी और पूरे वार्ड में धुआं उठा। प्रारंभिक जांच में नवजातों की मौत वम घुटने से होने की आशंका जताई जा रही है।

वार्ड के अंदर की स्थिति बेहद डरावनी: प्रदेश के चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास साहस ने कहा कि इसका लेना है कि आग शॉर्ट सर्किट के कारण लगी हो। उन्होंने कहा कि वार्ड के अंदर की स्थिति बेहद डरावनी है। सकार के सूत्रों ने बताया कि अस्पताल में मॉटेस में राशधानी परियोजना परियंत्र के हाथों में है। हालांकि, मुम्बईमंडी स्पेड बंद करने की घोषणा कर चुके हैं, लेकिन इसकी प्रक्रिया अभी तक यह स्थिति फरकी पर ही सिमित है।

कर्मचारी में शिफ्ट होगा बदलाव। नवजन्म बमरा में अस्पताल परिसर में बेडक बुलाई। इसमें निष्पत्तिया गया कि कच्चे के आईसीसी को नई बिल्डिंग में शिफ्ट किया जाएगा।

नए सांसद के हथ खाली, मार्च 2022 तक लगी है सांसद निधि पर रोक

धोपाल। खंडवा लोकसभा के उच्चनवन निगटने के बाद अब निवाचित सांसद के लिए क्षेत्र की जनता के लिए काम करना बड़ी चुनौती साबित हो रहा है। सरकार ने मार्च 2020 से सांसद निधि पर लगाई रोक अब तक नहीं हटी है। इसलिए जनता की तत्काल समस्या का निराकरण करने में सांसद के हथ खाली है। यह रोक मार्च 2022 तक रहेगी। दरअसल सरकार ने कोरोना वायरस के संकट से निगटने के लिए फंड जुटाने के मकसद से सांसदों की स्थानीय विकास निधि यानी एमपीएलड को निरालिखित कर दिया था। केन्द्र के इस एलान के बाद से ही सांसदों को प्रति वर्ष अपने संसदीय क्षेत्र में मिलने वाले पांच करोड़ रुपये नहीं मिल रहे हैं। ऐसे में नवनिर्वाचित सांसद ज्ञानेश पाटिल के लिए जनता की समस्या का सामना करने की भी बड़ी चुनौती है। दरअसल निवाचित सांसद के लिए बर्डे साल का कार्यालय बचा है, जिसमें उन्हें अपने काम की क्षमता दिखाना है। ऐसे में पांच माह तो अभी सांसद निधि पर ही रोक लगी है। बीच में निकाश और ग्राम पंचायतों की आचार संहिता में भी समय जाएगा। 2024 के पहले 2023 में विकास कार्य के भी चुनाव होना है। गौरव है कि सांसद निधि स्थानीय विकास निधि केन्द्र सरकार की योजना है।

आजादी के अमृत महोत्सव के तहत विधिक जागरूकता मेगा कैंप का आयोजन ग्राम वैशपुरा में हुआ संपन्न

लाह (अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे)

ग्राम पंचायत वैशपुरा में आजादी के अमृत महोत्सव के तहत विधिक जागरूकता एवं सहायता हेतु मेगा कैंप का आयोजन संसद हुआ। निम्नलिखित सूचीबद्ध डॉटिंगिया सचिव जिला न्यायाधीश विधिक सेवा प्राधिकरण पीडि भी आशीष कुमार मिश्रा जिला न्यायाधीश श्री आरिफ अहमद अब्दुल्लाही जिला न्यायाधीश श्री राजकुमार महेजन न्यायिक मैजिस्ट्रेट लहार श्रीमती संधि प्रिया भद्रसेन न्यायिक मैजिस्ट्रेट लहार श्री भूपेंद्र सिंह न्यायिक मैजिस्ट्रेट श्री जयदीप मौय न्यायिक मैजिस्ट्रेट लहार श्री देवेश शर्मा जिला विधिक सहायता अधिकारी पीडि श्रीमान एसडीएम मोहन प्रजापति जी लहार श्री तहसीलदार महोदय लहार श्री सौंदीओ जनपद पंचायत लहार कार्यकम की शुरुआत में सखली जी की पूजा से शुरू होकर समस्त न्यायाधीशों का परिचय एवं विधिक सहायता पीएलबी विभारल दिक्षीय द्वारा उपस्थित न्यायाधीशों का मल्यापन कर स्वागत किया कार्यकम में ग्राम पंचायत के सचिव सरपंच तथा आजीविका मिशन की सुसम्पादना समूह की महिलाओं द्वारा बनाए जा रहे प्रोडक्ट का स्टॉल लगाया एवं महिला बाल विकास विभाग द्वारा लाटली लक्ष्मी योजना के प्रमाण पर



अनुभागीय अधिकारी द्वारा 12 लोगों को निरुक्त वृक्ष हटाने एवं कार्यक्रम में जिला न्यायाधीश आशीष कुमार मिश्रा जी द्वारा विधिक सहायता पर जानकारी देते हुए कहा कि ऐसे लोग जो आर आर आर कर से कमजोर हैं एवं जिनका कोई मरुत साधार उन्हे विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा निरुक्त कतील की सुर्णी व्यवस्था शासन द्वारा की जाती है जिला न्यायाधीश ज्ञानेन्द्र दीक्षीय सचिव विधिक सहायता प्राधिकरण द्वारा समस्त प्रमाणों को नारनासा एवं सारला की योजनाओं के बारे में बताया तथा विधिक अधिकारी देवी शर्मा जी द्वारा बताया गया कि शासन की मंशा है कि अतिरि छेत्र पर बैठे व्यक्ति की भी अपार न्याय की जरूरत है तो शासन द्वारा प्रसारन दीनों उस व्यक्ति को न्याय देने की व्यवस्था करता है कार्यकम का संचालन शासकीय उच्चर ज्ञान सिंह उन्वतर माथ्यमिक विद्यालय जेतपुरा के प्राचार्य डॉ जी पी बबले ने एवं लहार तहसीलदार महोदय लहार उपस्थित सभी न्यायाधीश

गोंडवाना स्टूडेंट्स यूनिशन लांजीगढ़ की बैठक संपन्न

तिरेशा कट्टर च्यौफ

पुष्पांजली टुडे

बालाघाट। जिले की लांजी तहसील में दिनांक 9 नवंबर 2021 दिन मंगलवार को गोंडवाना समुदायिक भवन लांजीगढ़ में गोंडवाना स्टूडेंट्स यूनिशन लांजीगढ़ के सक्रिय कार्यकर्ताओं द्वारा विविध बैठक रखी गयी। जिसका मुख्य उद्देश्य नये सदस्य जोड़ना और कुछ पदों पर परिवर्तन करना।

कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए सर्वप्रथम प्रकृति शक्ति फलपत्र की गांठी अर्थात की पूजा-अर्चना किया गया, तथा उपस्थित सभी सम्माननीयों का पिले चावल से स्वागत किया है। बैठक में सगनन्द के रिफ पदों पर निरुक्त और पुराने पदाधिकारियों के पद परिवर्तन किए गए जिसमें नरेश उडके को अध्यक्ष, उपाध्यक्ष - सोमा पन्डे, अमन मसंकोले, सचिव - संदीप टोका, कोषाध्यक्ष - मनोज मडवो, मीडिया प्रभारी - सुनील उडके एवं पुनराग मसराग, अन्य नये, विजय मसराग, निकिता मडवो सदस्याता के रूप में निरुक्त किया गया। गोंडवाना स्टूडेंट्स यूनिशन लांजीगढ़ के पूर्व अध्यक्ष सुशीला बरकडे, गोंडवाना स्टूडेंट्स यूनिशन मध्यप्रदेश के सदस्य दीपू उडके, गोंडवाना स्टूडेंट्स यूनिशन जिला समन्वयक



बालाघाट लोकरा मल्याग मार्गदर्शक के रूप में उपस्थित रहे। उपस्थित सामाजिक कार्यकर्ताओं ने युवाओं में कम्बिउटी बनाये रखने उपाय एवं समस्या के समाधान करने के उपायों पर विशेष तर्क करते हुए भी आरंभ और ध्यान आकर्षित किया गया। 15 नवंबर धरती आभा भगवान विरासा मुद्रा की जयंती

माना की योजना बनायी गयी। प्रत्येक गांव गांव में कार्यक्रम आयोजित कर समाज में एक सोच - एक परिवार, का निर्माण होगा। 26 नवंबर सोविधान दिवस के उपलक्ष्य पर युवाओं के नयी सोच और लक्ष्य को प्राप्ति के लिए सकारात्मक पहल करने की रणनीति के साथ कार्यक्रम मनाने चचा किया गया।

नम आंखों से कूँवर लक्ष्मण सिंह जी को श्रद्धांजलि अर्पित की



पुष्पांजली टुडे

कूँशी - सिवनी समाज आईपन्थ के दीवान माधवशिवराटोडे के ज्येष्ठ पुत्र कूँवर डालक्ष्मण सिंह कि बहल्लिन अमर आत्मा की अश्रुतर्पित भावमयी श्रद्धांजलि व दो मिनिट का मोन क्षीय सिवनी समाज सकल पंच समिति व समाज बन्धुओं,माता-बहनों,वारिजनो द्वारा दिनांक 07 नवम्बर 2021 रविवार को श्री आठ माताजी मन्दिर बंदर चौक कूँशी में दिनांक 08 बने श्रद्धांजलि सभा रखी गई। श्रद्धांजलि सभा में शिक्षक नरेंद्र सिवनी सर व रामगण मण्डल अध्यक्ष रामे जामदारजी ने कूँवर डालक्ष्मण सिंह के जीवन पर प्रकाश डालते हुए उनके जीवन व सभी समाजजननों की विधात से बताया। कूँवर डालक्ष्मण सिंह की अमर आत्मा के लिये श्री आठ माता जी मन्दिर के पुतारी पिंडर धन्यमय चण्ड द्वारा श्री महाप्रभावत जी के सातवें व पंद्रहवा अथय एवं विष्णु साहजूर नाम का पाठ किया गया।

पुष्पांजली टुडे

वन-टू-वन

महिला कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष अरुणा जायसवाल पहुंची कमला नेहरु अस्पताल



भोपाल. कमला नेहरु अस्पताल के शिशु वार्ड में हुई आग की घटना और 4 बच्चों की असमय मौत मृत्यु पर महिला कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष डॉ श्रमती अरुणा जायसवाल ने गहरा दुःख व्यक्त करते हुए घटना की उच्च स्तरीय जांच एवं वीरियों पर कड़ी कार्यवाही की मांग की है। मंगलवार सुबह श्रीमती जायसवाल पीडित परिवारों एवं हारदसे में भाग्य हुए शिशुओं का हालचाल जानने पहुंचीं। लेकिन प्रशासन एवं अस्पताल प्रबंधन द्वारा श्रीमती जायसवाल को शिशुओं के माता-पिता एवं पतिजनों से नहीं मिलने दिया। जायसवाल ने महिला से चर्चा करते हुए कहा कि उन्हें वीरियों से मिलने नहीं दिया जा रहा है वह आर्चिजनक है। उन्होंने अस्पताल के कक्ष कि अस्पताल एवं प्रशासन अपनी नकारात्मक नीति दिखाने में जुटे हैं इसलिए उन्हें पीडितों से नहीं मिलने दिया जा रहा है।

पत्नी गई पंडित से, ओर बेटिया पढ़ने, पति ने लगा ली फांसी

भोपाल. राजधानी के पिपलानी थाना इलाके में एक पान विक्रेता ने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। खुदकुशी के कारण सामने नहीं आ सके हैं, जिसकी पुलिस जांच कर रही है। पिपलानी थाना पुलिस ने बताया कि आनंद नगर में अयोजी शराब को दुकान के पास पहा पान की दुकान चलाते वाले दीपक देसमुख (48), सिद्धार्थ ए-कृष्णम में परिवार के साथ रहते थे। दीपक के परिवार में पत्नी के अलावा दो बेटियां हैं। बंजी शाम को दीपक घर पर थे। इस दौरान उसकी बेटियां दूरस्थ पढ़ने गई थीं, जबकि पत्नी मोहल्ले में बेटियां मिलने के लिए चली गई थी। रात करीब साढ़े नौ बजे पत्नी, बेटियों पर लौटी तो दावना पीर से बढ़ होने पर उन्होंने काफी आवाजे दी, लेकिन दीपक ने दुवारा नहीं खोला। इसके बाद पत्नी ने बेटियों को बुलाया। और किसी तरह दवाजा खोलकर वे लोहा उतार पहुंचे, जहाँ दीपक का शरीर फांसी पर झुलता मिला। पड़ोसियों की मदद से पतन का पट्टे से नीचे उतारकर नदीक के निजी अस्पताल पहुंचवाया गया जहाँ शुरुआती चेकअप के बाद ही डॉक्टरों ने दीपक को मृत घोषित कर दिया। अस्पताल से मिली सूचना पर पुलिस पुलिस ने बताया कि घटनास्थल को छात्रों को दर्शन दिलाला को सुसाइड नोट या अन्य एक सुराग नहीं मिला है, जिससे कारणों का खुलासा हो सके। पुलिस ने मां कायम कर मामले की जांच शुरू कर दी है। उपर बेराइंग निवासी सुरंदराम को एक निजी अस्पताल में उपचार के दौरान मौत हो गई। एक नवंबर को अज्ञात जीप ने सुरंदराम को टक्कर मार दी थी। हारदसे में वह बुरी तरह घायल हो गए थे। पुलिस ने अज्ञात जीप के चालक के खिलाफ केस दर्ज कर ओ को कार्यवाही शुरू कर दी है।

मृत्तिका-कॉर्टेज फ्लैगर रॉय लैंडैस ने दूरवृक्ष पर शुरू किया रिवाट गेम का ऑनलाइन एडिशन

चाँपिनगाम। दक्षिण कोरिया शो 'फ्रिड गेम' ने टेलिकम्यूस पर लीज होने के बाद से पूरी दुनिया में महत्काम मचा रहा है। इस शो ने सोशल मीडिया पर मीमांसे से लेकर हेवीवीन कन्कर और अब ओगिलम कोट के प्रभावित किया है। हाल ही में म्यूजिकियन और कंटेन्ट क्रिएटर रॉय लैंडैस ने दूरवृक्ष पर एक वीडियो शेर करके ओगिलम पर दूरवृक्ष का ऑनलाइन एडिशन शुरू किया है। वीडियो में रॉय फ्रिड गेम की तरह गुरुकी कपड़ों और काले मुखौटे पहने नरत आ रहे हैं। उनके मुखौटे पर चैकोर आकर बना हुआ है। ओगिलम पर उन्होंने लोगों से बदली हुई आवाज में बातचीत की चुंकि, नेटफ्लिक्स शो में गेम के विजेता ने 456 नरत पहना था। इटालियन शो में भी अपने गेम शो के विजेता के लिए 456 कपड़ा का इनाम रखा है। ओगिलम पर कुछ लोग अपने गेम के रूप में 'फ्रिड गेम' के गुलाबी सैकल को देकर हेमन हो गए। कई लोग वरुचल फ्रिड गेम में हिस्सा लेते और पैसे जीतने के लिए तुरंत तैयार हो गए। रॉय ने अपने गेम को 'दरकों की' 'फ्रिड गेम' को तर्ज पर 'वीआईपी' कहकर संभावित किया। उन्होंने दरकों से कमेट बाइस में संभावित विजेता पर अपना 'दवा' लगाया का भी आग्रह किया। पहले गेम में सात खिलाड़ी शामिल हुए, जिन्हें एक मिन्ट में 30 स्टिक-अप या पूरा-अप पूरा करने का टास्क दिया गया। फ्रिड गेम के वरुचल संस्करण में टास्क को पूरा करने में फेल होने पर सजा के रूप में खिलाड़ियों का कोल टुरत डिस्कनेक्ट कर दिया जाता है। पहले राउंड में खिलाड़ी अपनी फिटनेस का प्रदर्शन करते दिखे। जैसे ही गेम का टाइमर शुरू हुआ, रॉय ने अपने बयानों पर फ्रिड गेम का म्यूजिक बजाना शुरू किया। सात में से छह खिलाड़ियों ने दूसरे दौर के लिए क्लॉकफर्माई किया। अंशु शो का दूसरा फेज आज बाकी है।

विकासित देश निर्यातकारी स्वीकर करें और विकासशील देशों को वित्तीय मदद दें

नरसरोप। विटने के स्वास्थ्य में अग्रजात अंतरराष्ट्रीय जलवायु शिखर सम्मेलन 'सीओपी-26' में हुए विचार-विमर्श पर भारत ने निराला व्यक्त करते कहा कि जलवायु परिवर्तन पर वैश्विक कार्रवाई विकसित देशों से सभ्य पर और पलात वित्तीय मदद मिलने पर निर्भर है। भारत ने कहा कि जलवायु संबंधी कार्रवाई के लिए वित्तीय मदद के दायरे, भूमि और उच्च मूल्य कार्रवाई की गति को बढ़ाना होगा। आर्थिक मामलों के विभाग की सलाहकार चार्टर ने भारत को अपने से कहा,जबसे पहले, हम सीओपी26 में अभी तक हुए विचार-विमर्श पर निराला व्यक्त करें हैं,विकसित देशों को एंवायरनमेंट प्रोत्साहित स्वीकर करें और विकासशील देशों को वित्तीय सहायता उपलब्ध कराने चाहिए। उन्होंने कहा,जलवायु परिवर्तन पर वैश्विक कार्रवाई सभ्य पर और पलात वित्तीय मदद उपलब्ध कराने पर निर्भर है।

उज्जैन जेल में कैदी से करवाए बड़े लोगों के फोन हैक!

साइबर सेल में दर्ज हुआ केस

भोपाल. उज्जैन जेल स्टाफ पर एक दोषी कैदी ने डिजिटल धोखाधड़ी जैसा गलत काम करवाने का आरोप लगाया है। बंदी का आरोप है कि डिजिटली धोखाधड़ी करने के लिये जेल अधिकारियों ने उसको बड़े लोगों के मोबाइल हैक करने के लिये मजबूर किया। बंदी का कहना है कि उसे आईपीएस अधिकारियों, न्यायाधीशों और राज्य के गृह मंत्री के सचिव सहित विभिन्न बड़े लोगों के मोबाइल फोन हैक करने के लिए मजबूर किया गया। कैदी की शिकायत पर साइबर सेल में मामला दर्ज किया गया है। साइबर सेल ने इसकी जांच के लिये तीन टीमों का गठन किया है।



से करोड़ों रुपये की कमाई की गई। जेल अधिकारियों ने देश में प्रवेश के डिजिटल धोखाधड़ी लोगों के मोबाइल फोन में मैलवेयर लॉड करने के लिए भी कहा गया।

एफआईआर दर्ज की गई है

साइबर सेल के डीजी योगेश देसमुख ने

को भेजा गया है। आरोपों का अभी तक कोई सबूत नहीं मिला है

साइबर सेल को अभी तक अग्रवाल के आरोपों का कोई सबूत नहीं मिला है। साइबर सेल इसकी गहनता से जांच कर रही है। उज्जैन के पूर्व जेल अधीक्षक में से एक ने जेल नियामकाली की अवहेलना की है। सुविधा में दोषी कैदी को लैपटॉप और इंटरनेट की सुविधा देने के लिए अब वह साइबर सेल के रख पर है।

कैदी का दावा वह आईआईटी कानपुर से पारिभाषक है

वहीं अग्रवाल ने दावा किया है कि आईआईटी-कानपुर से पारिभाषक है। उसने आगे की पड़वाई भी एक विदेशी विश्वविद्यालय से की है। लेकिन जांच में सामने आया है कि वह आइटी कक्षा में फेल हो चुका है। उसके विद्यालय दूसरे अना नाम में भी धोखाधड़ी के कई मामले दर्ज हैं। उज्जैन के पूर्व जेल अधीक्षक ने उसे तांत्रो पाने पर लिलाई यह एक पुलकन की सामग्री को ढूँढने और उसका अनुवाद करने के लिए लैपटॉप और नेट दिया था। लेकिन आरोपों

देश में पहली बार सीबीआई जैसे साफ्टवेयर का इस्तेमाल कर प्रदेश में बनाए जाएंगे लर्निंग लाइसेंस

पासपोर्ट की तरह कठिन होगा लर्निंग लाइसेंस पाना

ऑनलाइन लर्निंग लाइसेंस में आवेदक द्वारा जी टेस्ट दिए जाने की प्रतिक्रिया जने के लिए परिवहन विभाग ने तैयार करवाया साफ्टवेयर, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस पर करता है काम

भोपाल. देश में पहली बार मध्यप्रदेश में लर्निंग लाइसेंस टेस्ट के लिए ऐसे साफ्टवेयर का इस्तेमाल किया जाएगा, जिसका इस्तेमाल सैनीओर, चूकरी और इमिग्रेशन जैसे कठिन विभाग करते हैं। इस तैयार कर लिया गया है और इसका ट्रायल भी शुरू हो चुका है। अगले दो से तीन माह में इसे लागू कर दिया जाएगा। इसके बाद घर बैठे लर्निंग लाइसेंस का टेस्ट देने वाले आवेदक की सही पंचनाम यह सिस्टम करेगा और आवेदक की

जगह कोई और टेस्ट नहीं दे सकेगा। परिवहन विभाग द्वारा 1 अगस्त से प्रदेश में घर बैठे ऑनलाइन लर्निंग ड्राइविंग लाइसेंस की व्यवस्था शुरू की है। शुरुआत से ही इसे लेकर शिकायतें मिल रही हैं कि इतने आवेदक के स्थान पर कोई और भी परीक्षा देकर आसानी से टेस्ट में पास करवा सके हैं। ज्यादातर आरटीओ एजेंट ये काम कर रहे हैं और आवेदकों से इसके पैसे ले रहे हैं। ऐसी शिकायतों को खेचते हुए परिवहन विभाग ने ऑनलाइन टेस्ट के दौरान आवेदक द्वारा ही टेस्ट दिए जाने की सुनिश्चित करने के लिए नया सिस्टम तैयार किया है। इस सिस्टम को नेशनल इमिग्रेशन सेंटर (एआईसी) के माध्यम से तैयार करवाया गया है, जिसमें आवेदक जगह पर जाते तो उसके सिस्टम में लगे वेबकैम के माध्यम से यह सिस्टम सुनिश्चित करेगा कि आवेदक ही परीक्षा दे रहा है नहीं।

रहे अधिकारियों ने बताया कि नई व्यवस्था में आवेदक को अपना आधार नंबर देना होता है। वेबकैमों के दावा है बाद सिस्टम आवेदक के आधार में लगे फोटो और अन्य जानकारी को ही लर्निंग लाइसेंस के लिए देता है, लेकिन नए सिस्टम में आवेदक के आधार में लगे फोटो का वर्तमान चेहरे से मिलान होगा। अधिकारियों ने बताया कि टेस्टिंग के दौरान आवेदक के आधार में लगे 10 साल पुराने फोटो को भी सिस्टम ने पहचान लिया। आधार में लगे फोटो के बाद आवेदक के चेहरे में आने वाले बदलाव जैसे दाढ़ी कटती होना या बड़ही होना। डेरा स्टाल में आए बदलाव जैसी छोटी-छोटी चीजें इस हम सामान्य आँवों से पहचानने में पालती कर सकते हैं, यह सिस्टम आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के माध्यम से आसानी से पहचाना जा रहा है। कोई भी गड़बड़ी नरत अपने घर यह सिस्टम आवेदक को स्वीकार नहीं करेगा और विभाग को अलर्ट दी देगा।

कोविडसेधी टीका लगवाते ही बदली महिला की किस्मत, खुल गई 7.4 करोड़ की लाटरी

सिडनी। ऑस्ट्रेलिया की रहने वाली जोआन डू नाम की एक महिला की किस्मत कोविडसी टीके बदल दी। कोरोना टीका लगवाने के बाद उसे दो, चार करोड़ नई बलिक 7.4 करोड़ रुपय मिले हैं। ये बात सुनकर शाब्द आफकी अजीब लगे लेकिन यह सच है। जानकारी मुताबिक वैक्सिनेशन शुरू होने के उपराने दिनों बाद भी बहुत से लोग दिलचस्पी नहीं दिखा रहे थे। जिस वजह से उन्होंने लॉटरी वाली योजना शुरू की। इसी की वजह से ऑस्ट्रेलिया को सरकार ने द मिलियन डॉलर वैक्सिनेशन लॉटरी सिस्टम शुरू किया। जिसके तहत जोआन डू नाम की महिला के द्वारा एक मिलियन डॉलर की लॉटरी लगी, जो भारतीय करों में करवन्त 7.4 करोड़ रुपय के बराबर है। रिपोर्ट के अनुसार, परस्कार के लिए ऑस्ट्रेलिया के पोपेफकारी लोगों और कर्मचारियों के एक गुरो ने पेशा चुटुआ था। उस लकी डू में करीब 30 लाख लोग शामिल हुए थे, जिनमें जोआन भी शामिल थीं। जोआन को प्राइज जीतने के बारे में जानकारी नहीं थी। लेकिन, जब उसे जानकारी मिली तो खुशी का ठिकाना नहीं रहा। उन्होंने कहा कि वो घरवालों के लिए तोसके खरीदने और परिवर्ण के लिए निवेश की योजना बनाना शुरू कर दी है। रिपोर्ट के मुताबिक वैक्सिनेशन लेने और लॉटरी में रजिस्ट्रेशन करवाने के बाद जोआन ने लॉटरी का अपडेट नहीं लिया। एक दिन उन्होंने अधिकारियों से कालि किया, तब जाकर उन्हें पता चला कि वो 1 मिलियन डॉलर जीत चुकी हैं। हेरान की बात तो ये है कि उन्होंने लॉटरी अधिकारियों का पहला कालि मिस कर दिया था। हालांकि कुछ डेर बाद जब उन्होंने दोबारा कोशिश की, तो बात हो गई। अब उनको चेक मिलत गया है और वो जीती हुई राफि को खर्च करने की योजना बना रही हैं। जोआन उन लाखों ऑस्ट्रेलियाईयों में से एक हैं, जिननेसे सरकार के अनुरोध पर कोरोना का टीका लगाया और लकी डू में वह करोड़पति बन गईं।

पाक सरकार ने आलोचना के बाद इस्लामाबाद में हिंदू मंदिर के लिए भूखंड का आवंटन बहाल किया

इस्लामाबाद। पाकिस्तान की राजधानी इस्लामाबाद में पहले हिंदू मंदिर के निर्माण के लिए भूखंड के आवंटन को भारी आलोचना के बाद बहाल कर दिया गया है। इससे पहले अधिकारियों ने शीघ्र अदालत से कहा था कि हिंदू समुदाय को किए गए भूमि से आवंटन को रद्द कर दिया गया है। राजधानी विकास प्राधिकरण (सीडीए) ने इस्लामाबाद उच्च न्यायालय में मामले की सुनवाई के दौरान भूखंड के आवंटन को रद्द करने की जानकारी दी।

सीडीए प्रवक्ता सैयद आसिफ रजा ने कहा कि सरकार के एक निर्णय के बाद विभिन्न कार्यालयों, विश्वविद्यालयों और अन्य संस्थानों को किए गए उन सभी भूखंडों के आवंटन रद्द कर दिए गए थे, जिन पर कोई निष्पक्ष कार्य शुरू नहीं किया गया था। उन्होंने कहा नगर निकाय एजेंसी से संबंधित

अंतरिक्ष में चलने वाली पहली चीनी महिला की उपलब्धि हासिल कर वांग यिपिंग ने रचा इतिहास

स्पेस में छह घंटे तक लगातार की चहलकदमी

बीजिंग। चीन की महिला अंतरिक्ष यात्री वांग यिपिंग ने स्पेस में लगातार छह घंटे तक चहलकदमी कर बड़ा कीर्तिमान रचा है। वांग यिपिंग ने अपने पुरान सहकर्मी झांग शियांग के साथ सह निर्माणवादी अंतरिक्ष स्टेशन से बाहर निकलीं और छह घंटे से ज्यादा समय तक उन्होंने अन्व गतिविधियों में हिस्सा लिया। सरकारी मीडिया को खबर से यह जानकारी मिली। शुक्र को अनुसार दोनों अंतरिक्ष स्टेशन के कोर मॉड्यूल 'तियांन' में बाहर निकले और सात घण्टे तक छह घंटे तक अंतरिक्ष में चहलकदमी की और फिर सफलपूर्वक स्टेशन लौट आए। 'चांगन मेडु सेस एजेंसी' (पीएफए) में सहायक की और फिर सफलपूर्वक स्टेशन लौट आए। 'चांगन मेडु सेस एजेंसी' (पीएफए) में सहायक की और फिर सफलपूर्वक स्टेशन लौट आए। 'चांगन मेडु सेस एजेंसी' (पीएफए) में सहायक की और फिर सफलपूर्वक स्टेशन लौट आए।



देश द्वारा आर्बिटिंग स्टूडन (अंतरिक्ष स्टेशन) का काम पूरा करने के लक्ष्य से इन्हें भेजा गया है और ऐसी उम्मीद है कि स्टेशन निर्माण का काम अगले साल तक पूरा हो जाएगा। शायद ही कि मूल निवासी और पांच साल की एक चक्की को मांगे (41) पीपुल्स लिबरेशन आर्मी (पीएलए) एयर फोर्स से अगस्त, 1997 में जूरी थीं। पीएलए की अंतरिक्ष इकाई के दूसरे समूह के अंतरिक्षवाहियों से हैं, 2010 में जुड़ने से पहले वह एक स्काउट कमांडर थीं। अंतरिक्ष में जाने वाली वह दूसरी चीनी महिला है। मौजूदा मानव अंतरिक्ष विमान के लिए

सरकार की नई एंटी बायोटेक पॉलिसी

भोपाल. अब उन स्वस्थ लोगों को भी एंटी-टीबी ड्रग खाना होगा, जिनके परिवार में किसी को टीबी हुई हो। राज्य सरकार एक नया आदेश लाई है, जिसके तहत जिस मरीज में टीबी की पुष्टि हुई है, उसके परिवार और संपर्क संपर्क में आने वाले लोगों को भी यह दवा दी जाएगी। पहली बार यह योजना लागू की जा रही है। बीमारी पर एंटीबायोटिक दवाओं के कम होने अस्वर को बढ़ाते हुए सरकार एंटीबायोटिक पॉलिसी लाई है, ताकि इन दवाओं का दुरुपयोग न हो। वेबेकन कोई दवा न खाए। वहीं दूसरी तरफ बीमारी को आसानी के मद्देनर स्वस्थ व्यक्ति को भी एंटी टीबी ड्रग दी जाएगी। ऐसे टीबी-निर्वाहियों कोही कहा जा रहा है। कोर्स में अहर्निशताइड दवा भी शामिल है, जो सबसे महत्वपूर्ण मानी जाती है। हालांकि विभाग के पास ऐसे आकड़े नहीं हैं कि टीबी के मरीज के संख्या में आने से कितनी को संक्रमण हुआ।

घर बैठे लर्निंग लाइसेंस तो बना लिया, अब पक्के के लिए भटक रहे

भोपाल. परिवहन विभाग ने घर बैठे लाइसेंस देने की योजना को तो खूब बखाना किया, लेकिन अब पक्के लाइसेंस लेने के लिए आवेदकों को आरटीओ कार्यालय के चक्कर लगाए पड़ रहे हैं। दो अलग-अलग कॉम्प्लेक्स देने के कारण जनरल लाइसेंस प्रिंट नहीं पाए हैं, जबकि आरटीओ अधिकारियों के दावा है कि जलज लाइसेंस प्रिंट करके दिए जा रहे हैं और जल्द ही सभी आवेदकों के पास लाइसेंस होंगे, जो परीक्षा में पास हो चुके हैं। आरएस से प्रदेश में भी ऑनलाइन लर्निंग ड्राइविंग लाइसेंस की व्यवस्था शुरू हो गई थी और पहले अवेकटेड परीक्षा देकर लाइसेंस बनना रहे। प्रदेश में भी पढ़ी संख्या में लोगों ने घर बैठे लर्निंग लाइसेंस तो बनवा लिए, लेकिन उनके पक्के ड्राइविंग लाइसेंस अभी तक नहीं मिले हैं। अधिकारियों ने छक दवा उनके पते पर पक्के ड्राइविंग लाइसेंस भिजवाने को कहा था। दरअसल ऑनलाइन व्यवस्था और आरटीओ के अलावा आवेदकों को लाइसेंस देने के लिए अलग से काम करना पड़ रहा है। लिखित और अरबकूर के आवेदकों को मिलानार संपर्क प्रिंट दिए जा रहे हैं, लेकिन रिजल्ट कुछ दिनों से लाइसेंस प्रिंट नहीं होने के कारण आवेदक अब आरटीओ के चक्कर लगा रहे हैं।

इसलिए नहीं हो रहे लाइसेंस प्रिंट

आरटीओ के सूत्रों ने बताया कि एनआईसी और स्मार्ट विच कंपनी के कम्प्यूटर्स में जो साफ्टवेयर प्रोग्राम है, वह अलग-अलग है। अधिकारियों ने ये सुविधा शुरू करने के पहले यह नहीं देखा कि ऑनलाइन लाइसेंस का काम कौन करेगा? हालांकि जवाबदात्री स्मार्ट विच कंपनी की ही है, जो लाइसेंस प्रिंट हो रहे हैं, उसमें फॉट साइज छोटा आ रहा है, जिससे वह पुराने लाइसेंस कार्ड में ठीक से प्रिंट नहीं हो रहा है। इस चक्कर में कुछ लाइसेंस कार्ड खारब भी हो चुके हैं। अब इसका फॉट साइज बड़ा करने के लिए इंतजार किया जा रहा है, ताकि बचे हुए लाइसेंस प्रिंट हो सकें।



केंद्रीय मंत्री श्री तोमर द्वारा ज्वालियर-चंबल अंचल में 8 ऑक्सीजन प्लांट का लोकार्पण



केंद्रीय मंत्री श्री सिधिया, क्षेत्र के सांसद, राज्य के मंत्री, विद्यार्थक, जिला पंचायत अध्यक्ष, अन्य जनप्रतिनिधि हुए शामिल
केंद्र व राज्य सरकार के फंड, पीएम केरस व सीएसआर द्वारा अनेकों स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान

ज्वालियर। केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री तथा क्षेत्रीय सांसद श्री नरेंद्र सिंह तोमर के मुख्य आतिथ्य एवं नागर विमानन मंत्री श्री ज्योतिराज सिधिया की अध्यक्षता में मंगलवार को हुए एक कार्यक्रम में ज्वालियर-चंबल अंचल में स्थापित 8 ऑक्सीजन प्लांट का वचुअर लोकार्पण किया गया। मध्य प्रदेश में स्वास्थ्य सुविधाएं बढ़ाने की दृष्टि से, लाम्पा खाई करोड़ रुपए लागत के ये ऑक्सीजन प्लांट ज्वालियर जिले में मोहन व हरिनगर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, मुंजा जिले में सबलगढ़ उच्च-स्वास्थ्य केंद्र, भिंड में गौद उच्च-स्वास्थ्य केंद्र, शिवपुरी में काले व पोहरी उच्च-स्वास्थ्य केंद्र, मुंजा जिले में चाचौड़ा उच्च-स्वास्थ्य केंद्र तथा अशोक नगर जिले के चंदेरी उच्च-स्वास्थ्य केंद्र में स्थापित किए गए हैं। इनके सहित अनेकों स्वास्थ्य सुविधाएं पिछले एक-डेढ़ साल में केंद्र व राज्य सरकार

के फंड, पीएम केरस तथा सीएसआर फंड से श्री तोमर तथा अन्य मंत्रियों के प्रयासों से अंचल सहित म.प्र. को प्रदान की गई है।

इन आठ ऑक्सीजन प्लांट का लोकार्पण करते हुए केंद्रीय मंत्री श्री तोमर ने कहा कि इससे पहले अंचल में बहुर ऑक्सीजन प्लांट चालू किए जा चुके हैं। साथ ही, दो सैटी स्कैन मशीनें लगाई गई हैं, दस एंबुलेंस प्रदान की गई हैं, मुंजा में ब्यड सेक्टर मशीनें लगाई गई हैं तथा कई बड़ी व पोर्टेबल एक्सरे मशीनें भी लगाई गई हैं। ऑक्सीजन कन्सेन्ट्रेटर, सिलेंडर व अन्य सामग्री प्रदान की गई है। कोरोना महामारी का संकेत आने के बाद इनके कम समय के भीतर, प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी द्वारा पीएम केरस फंड तथा अन्य मदों में एवं मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा स्वास्थ्य सुविधाएं जुटाई गईं। राज्य के असततलों में 202 ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट्स को स्थापना की जा रही है, जिनमें से 171 प्लांट्स क्रियाशील किए जा चुके हैं। इन क्रियाशील प्लांट्स से प्रतिदिन 187 मैट्रिक टन ऑक्सीजन का उत्पादन किया जा सकेगा एवं आवश्यकता पड़ने पर 9345 रोगियों को 10 लीटर प्रति मिन्ट की दर से ऑक्सीजन प्रदान कर उपचारित किया जा सकेगा। म.प्र. में पीएम केरस द्वारा 88, मुख्यमंत्री राहत कोषा 13 एवं अन्य विभिन्न माध्यमों जैसे स्वास्थ्य विभाग, सीएसआर एवं स्वामी

प्रयासों से रोप 101 प्लांट्स को स्थापना की जा रही है। प्रदेश में 202 ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट्स के द्वारा प्रतिदिन कुल लगभग 230 मैट्रिक टन मैडिकल ऑक्सीजन गैस का उत्पादन किया जा सकेगा एवं उपर्युक्त मैडिकल ऑक्सीजन गैस विकसितस्थलों में स्थापित ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट के द्वारा सीधे मरीजों को उपलब्ध कराई जा सकेगी। श्री तोमर ने स्वामी प्रदान से इन स्वास्थ्य सुविधाओं को देखावल तथा जमील में उल्लेख की अपेक्षा भी व्यक्त की है।

श्री तोमर ने प्रधानमंत्री श्री मोदी जी को हार्दिक धन्यवाद दिया, जिन्होंने भारत सहित दुनियाभर में फैली इस महामारी को निरन्तर के लिए देश में तुल्य आवश्यक कदम उठाए और स्वास्थ्य सुविधाएं बढ़ाने पर दिन-रात मेहनत कर आसक्त कराया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी के प्रोत्साहन और केंद्र व राज्य सरकारों के जबरदस्त तालमेल के कारण अभी तक भारत में वैकसीन के 109 करोड़ से ज्यादा डोज लग चुके हैं, जो कि एक कोटिमान है और कोरोना के इस संकटकाल में पूरे दुनिया ने भारत के प्रयासों की भुर्रि-भुर्रि प्रशंसा की है। उन्होंने बारी बारी लोगों से दूसरा डोज शीघ्र लगवाने व कोटेशन प्रोटोकाल का पालन करने का अनुरोध किया।

केंद्रीय मंत्री श्री सिधिया ने कहा कि प्रधानमंत्री जी ने इच्छाशक्त दिखाई व स्वास्थ्य सुविधाएं बढ़ाने के तेजी से प्रयास किए गए, जिसके कारण कोरोना के संकेत से देरवाली काफी हद तक बच सके हैं और मरीजों को लाभ पहुंचा है। श्री सिधिया ने कहा कि वैकसीन सुझाव कवच है, जिसे सभी पात्र लोग तुल्य लगावाएं। श्री सिधिया ने ज्वालियर-चंबल अंचल सहित प्रदेश में स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने के लिए श्री तोमर के प्रयासों की सराहना की।

कार्यक्रम में म.प्र. के पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री डा. मोंटेद सिंह सिस्तीया, उद्यानिकी प्रसंस्करण एवं नर्मदा घाटी विकास राज्य मंत्री श्री भारत सिंह कुशवाह, राजगढ़ के सांसद श्री रोहमल नागर, भिंड की सांसद श्रीमती संध्या राय, गुना के सांसद श्री के.पी. यादव आदि ने भी संबोधित किया और केंद्रीय मंत्री श्री तोमर व श्री सिधिया द्वारा किए गए प्रयासों को सराहना किया।

ज्वालियर ग्रामीण के जिला भाग्य अग्र्य श्री कोशल रामां, जिला पंचायत प्रशासकीय यमिनि अग्र्य श्रीमती मनीषा भुजवल यादव, जिला पंचायत प्रशासकीय सचिव अग्र्य (मुंजा) श्रीमती गीता इंटर सिंह झुंजा, भाग्य युवक के जिलाध्यक्ष श्री योगेशपाल गुण, पूर्व विधायक श्री रमेश्वर जाटव, जिलाध्यक्ष श्री नानु सिंह गुन, जिला पंचायत अग्र्य श्रीमती कमल बेजनाज, करण के पूर्व विधायक श्री रमेश्वर रावत व श्री रमेश खड्की, पूर्व विधायक श्री जयमंत जाटव, भाग्य के जिलाध्यक्ष श्री राजू बाबा, पूर्व विधायक श्री प्रहलाद भारती, पूर्व विधायक श्रीमती ममता मोगा, जिलाध्यक्ष भाग्य (गुना) श्री गजेन्द्र सिंह निकवार, जिला पंचायत प्रशासकीय सचिव अशोकनगर की अग्र्य श्रीमती बालसाव देवराज यादव, जिलाध्यक्ष भाग्य (अशोकनगर) श्री प्रमोद रुक्मिणी सहित अन्य जनप्रतिनिधि तथा संप्रदान के पर्यवेक्षक अग्र्य विभिन्न स्थानों पर क्षेत्रवासी भी कार्यक्रम से जुड़े।

ये ऑक्सीजन प्लांट एपीकरक इश्योर्स कंपनी, परछा केमिस्ट्री कंपनी, कृषि रसायन कंपनी के सीएसआर फंड से स्थापित किए गए हैं, वहीं सबलगढ़ में पीएम केरस की सहाय से ऑक्सीजन प्लांट लगाया गया है। कार्यक्रम में परछा केमिस्ट्री से श्री नीलेश कुकरानी, श्री दीपक सिंह, श्री सतीश बेंगोली, श्री जी.एस.चांदेन और एपीकरक इश्योर्स कंपनी से श्री मलय कुमार गोवार, कृषि रसायन कंपनी से श्री राजेश अग्रवाल, श्री अतुल पुरवाल व अंकिता अग्रवाल आदि भी

स्मार्ट सिटी बसों पर तैनात महिला कंडक्टरों का केंद्रीय मंत्री श्री सिधिया ने किया सम्मान



अटल बिहारी वाजपेयी सुशासन एवं नीति विश्लेषण संस्थान ने कृषि विश्वविद्यालय, फिजिकल विश्वविद्यालय और आईआईटीएम के साथ किया एमओयू साइन



ज्वालियर। अटल बिहारी वाजपेयी सुशासन एवं नीति विश्लेषण संस्थान भोपाल के उपाध्यक्ष श्री सचिन चतुर्वेदी एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुशी जी. बी. परिय ने मंगलवार को ज्वालियर में तीन संस्थानों से एमओयू साइन किया। इसके साथ ही बिटानिया फाउण्डेशन के न्यूट्रीशन कॉलेजियरों के साथ चर्चा की। मोतिमल के मानसभागा में अटल बिहारी वाजपेयी सुशासन एवं नीति विश्लेषण संस्थान ने ज्वालियर में कृषि विश्वविद्यालय, फिजिकल विश्वविद्यालय (एलएनआईपीई) और आईआईटीएम (भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंधन संस्थान) के साथ एमओयू साइन किया। इसके साथ ही बिटानिया फाउण्डेशन के माध्यम से कृषि विभाग निवारण के लिये ज्वालियर जिले में किए जा रहे कार्यों के संबंध में कॉलेजियरों से निवारण से चर्चा की।

उपाध्यक्ष श्री सचिन चतुर्वेदी ने कहा कि ज्वालियर की तीन महत्वपूर्ण संस्थाओं से आज एमओयू साइन हुआ है। इसके माध्यम से खेल, कृषि और पर्यटन मैनेजमेंट के क्षेत्र में किए जा रहे विश्व कौशल को मध्यप्रदेश में तेजी से लागू करने की दिशा में कार्य किया जाएगा। ज्वालियर जा रहे तीनों ही संस्थानों अपने-अपने क्षेत्र में उच्चवर्गीय कार्य कर रहे हैं। उन्होंने इस मौके पर यह भी कहा कि ज्वालियर निवारण के क्षेत्र में मध्यप्रदेश सरकार तेजी से कार्य कर रही है। ज्वालियर जिले में भी बिटानिया फाउण्डेशन के माध्यम से न्यूट्रीशन कॉलेजियरों के माध्यम से ऐसे मोकों में कार्य किया जा रहा है जहाँ पर कृषिपालन है। इनके प्रयासों से जिले में सकारात्मक परिणाम भी आने लगे हैं। सरकार के प्रयासों के साथ-साथ इस तरह के फाउण्डेशनों के माध्यम से भी कृषिपालन निवारण की दिशा में कार्य किया जाएगा। बैठक में कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. राव, फिजिकल कॉलेज के प्रो. गहो तथा आईआईटीएम के प्रो. दीक्षित ने अपने-अपने संस्थान के बारे में जानकारी दी। इस मौके पर नीति आयोग के सदस्य श्री स्वतंत्र कुमार सिंह, महिला एवं बाल विकास अधिकारी श्री राजीव सिंह एवं विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

न्यायालयीन प्रकरणों के निर्णयों पर अमल की अभिनव पहल

लोक निर्माण विभाग ने बनाया पोटल
ज्वालियर। उच्चतम एवं उच्च न्यायालयों द्वारा पारित निर्णय पर समय-समय पर कार्रवाई सुनिश्चित करने के लिए, लोक निर्माण विभाग द्वारा अभिनव पहल की गई है। विभाग के सैकल और सेवानिवृत्त अधिकारी/कर्मचारियों द्वारा उच्च/उच्चतम न्यायालयों में दर्ज फैक्ट्स/ऑर्डर तथा पारित आदेशों की जानकारी 30 नवम्बर 2021 तक विभाग के पोटल www.wms.mppwd.gov.in/clogin.aspx पर दर्ज कर सके। इसमें न्यायालयों द्वारा पारित आदेशों पर विभाग समय-समय में पालन सुनिश्चित कर सकेगा। प्रमुख सचिव लोक निर्माण श्री नीरज मंडवडे ने बताया कि विभाग से संबंधित उच्च न्यायालय/उच्चतम न्यायालयों में प्रकरणों में पारित आदेशों की जानकारी समय-समय में प्राप्त न होने के कारण अनेक बार न्यायालय को अपमान की स्थिति निमित्त हो जाती है। न्यायालयीन प्रकरणों में पारित आदेशों पर अमल के लिए लोक निर्माण विभाग में विशेष अभियान चलाया जा रहा है। विभाग में करत, सेवानिवृत्त तथा प्रतिनिधिक पर पदस्थ कर्मचारी न्यायालयीन प्रकरणों की जानकारी पोटल पर 30 नवम्बर 2021 तक दर्ज करा सकते हैं। इससे विभाग द्वारा आवश्यक कार्रवाई समय-समय में सुनिश्चित की जा सकेगी। प्रमुख सचिव श्री मंडवडे ने प्रमुख अधिवक्ता, लोक निर्माण विभाग, प्रदेश सहायक, म.प्र. स/क विकास निगम एवं परियोजना संचालक लोक निर्माण विभाग पीआईडी को निर्देशित किया है कि अभिनव अमले को अग्रत करारें तथा न्यायालयीन प्रकरणों की जानकारी पोटल पर अपलोड करें, जिससे प्रकरणों पर कार्रवाई सुनिश्चित की जा सकेगी।

केंद्रीय मंत्री श्री सिधिया ने देखा ज्वालियर टूरिज्म प्लान का प्रजेन्टेशन

टूरिज्म प्लान को बेहतर बनाने के लिए 9 थीम बताईं
प्रथम चरण में ऐतिहासिक विरासत और संगीत की थीम पर काम शुरू करने के लिए निर्देश
ज्वालियर। ज्वालियर और आस-पड़ने के पर्यटन को राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर उभारने के उद्देश्य से टूरिज्म प्लान तैयार किया जा रहा है। केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री श्री ज्योतिराज सिधिया ने जनप्रतिनिधियों एवं अधिकारियों की संयुक्त बैठक में इस दूरिज्म प्लान का प्रजेन्टेशन देखा। साथ ही इसे और बेहतर बनाने के लिये उचित निर्देश दिए। उन्होंने ज्वालियर के पर्यटन प्लान को अतिरिक्त रूप देने के लिये 9 थीम बताईं हैं। श्री सिधिया ने रॉसल थीम अर्थात् ऐतिहासिक विरासत और संगीत थीम पर काम शुरू करने के



ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि टूरिज्म प्लान की जिस भी थीम पर काम शुरू करें, उसके सभी कार्यों पूरे होने के बाद ही दूसरी थीम हाथ में लें। उन्होंने विचार विमोचकों को सहाय के आधार पर समयवद्ध कार्यक्रम के ताल समझे पारित सिद्धि के विरासत और संगीत की थीम को मूल्कय देने के निर्देश दिए। श्री सिधिया ने एक भाग के भीतर प्रखुर टूरिज्म प्लान प्रजेन्टेशन देखने के बाद अगले भाग इस्कॉपिटर से समीक्षा की जाएगी। ज्वालियर के टूरिज्म प्लान का प्रजेन्टेशन देखने के बाद केंद्रीय मंत्री श्री सिधिया ने टूरिज्म प्लान को और बेहतर बनाने के लिये 9 थीम बताईं, वहीं इस थीम को तैयार करने और सफलतापूर्वक प्रारण पर लाने के लिये एक सूचक बनाया। साथ ही उन्होंने 11 ऐसी सुविधाओं के बारे में भी बताया जो किसी भी क्षेत्र के पर्यटन को आकर्षित करने के लिये अतिवर्ण है। उन्होंने ज्वालियर शहर के पर्यटन के विकास के लिये इनके अतिरिक्त 8 और बिंदु बताए हैं। बैठक में जनप्रतिनिधियों ने भी ज्वालियर के पर्यटन को उच्चवर्गीय प्रदान करने के लिये उपयोगी सुझाव दिए। कलेक्टर तथा स्मार्ट सिटी की सीईओ ने ज्वालियर के टूरिज्म प्लान पर विस्तृत प्रजेन्टेशन दिया। बैठक में पूर्व मंत्री श्रीमती स्मरती देवी, पूर्व विधायक स्वामी रमेश अग्रवाल, राममन्त नुनरे, मदन कुशवाह व मुन्नालाल गोयवल, भाग्य जिला अग्र्य शहर श्री कमल महाजानी व ग्रामीण श्री कोशल रामां तथा श्री मोहन सिंह राठौर सहित अन्य संबोधित अधिकारी मौजूद थे।